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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS QUATRO DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE 

E UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Dorival Gomes 

que faça a chamada dos Srs. Vereadores para a verificação de quórum. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Toninho Mineiro. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes 

Ferreira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador João 

Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Presente. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, presente. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Tião Corrêa. Vereador Tião Corrêa? 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presente! Meio longe! [Risos] “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses Gomes. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ney do 

Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Com 21 Vereadores há quórum, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, 

declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 4 de maio de 2021, às 16 horas e 13 minutos. Solicito ao 

Exmo. Vereador Lucas Agostinho que faça a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem e se 

sentirem à vontade, fiquem em pé, por gentileza. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Senhor 

Deus, meu Pai, nós estamos aqui, Senhor, mais uma vez, nessa terça-feira, para podermos exercer o 

nosso papel da sociedade como Vereador e viemos aqui, Senhor, pedir para que o Senhor coloque Suas 

mãos sobre as nossas vidas, nos dê sabedoria para que podemos conduzir esse processo da melhor 

forma possível e atender os anseios da nossa sociedade. Em nome de Jesus, eu lhe agradeço por tudo, 

amém! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a invocação a Deus, coloco em votação a Ata 

da Sessão anterior, Ata da Sessão Ordinária do dia 27 de abril de 2021: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao 1º Secretário, 

Exmo. Vereador André, que faça a leitura das Correspondências recebidas e dos Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Emenda nº 1 ao 

Projeto de Lei nº 130/2021, autoria do Exmo. Vereador Willian Souza; Emenda nº 1 ao Projeto de Lei 

nº 117, autoria dos Vereadores André da Farmácia, Hélio Silva e Vereador Joel Cardoso; Projeto de 
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Lei nº 8/2021, autoria do Nobre Vereador Willian Souza, assunto que: “Dispõe sobre a alteração dos 

Arts. 62 e 73 da Resolução nº 311, de 16 de dezembro de 2020, Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Sumaré”; Projeto de Lei nº 144/2021, autoria do Nobre Vereador Alan Leal, Assunto 

009, que: “Institui Selo da Empresa Amiga da Mulher”; Projeto de Lei nº 145/2021, Assunto 008, 

autoria do Vereador Alan Leal, que: “Fala sobre a adoção ponto ônibus por empresas privadas”; Projeto 

de Lei nº 146/2021, autoria dos Vereadores Willian Souza, André da Farmácia, Rodrigo Dorival 

Gomes e Sílvio Coltro, assunto que: “Dá nova redação ao Art. 1º da Lei Municipal nº 6321, de 3 de 

março de 2020”; Projeto de Lei nº 147/2021, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, que: “Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio entre o Município e o Estado de São 

Paulo, por intermédio da Secretaria de Segurança Pública, com o objetivo de desenvolvimento de ações 

conjuntas voltadas à prevenção do crime e da violência, por meio do Sistema Detecta”. Sr. Presidente, 

eu acho que não tem mais nada. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Mas chegou para ele? Ela 

falou? Excelência, eu acho que tem. Têm mais algumas coisas para acrescentar, foi enviado via internet 

pela Secretaria. Só para fazer uma correção: o Exmo. Secretário leu o Projeto de Lei nº 8/2021, quer 

dizer, Projeto de Resolução nº 8/2021. E aí, têm outros on-line, Excelência. Se o senhor conseguir 

encontrar, eu agradeço; se não, eu faço a leitura por aqui. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Qual Projeto? Isso! Perdão, Presidente, é Projeto de Resolução nº 8. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Tá--[Falas sobrepostas] “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Tá certo-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Consignado em Ata, então, a correção-- 

[Falas sobrepostas] “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: --Quer que refaz a leitura ou não 

precisa? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Não, Excelência. Só os outros que chegaram on-

line... chegou mais um on-line para o senhor, não chegou? De autoria do Prefeito?-- [Falas 

sobrepostas] “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Deixa eu confirmar aqui... 

[Ininteligível]...“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Ou pelo Whats ou pelo... “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Autoria do Luiz Alfredo... Isso!-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Isso! “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: –Chegou! Projeto de 

Lei nº 148/2021, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Denomina a 

Praça nº 1, localizada no Jardim Dall'Orto, de Praça Jardim Dall'Orto.” “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Ótimo! Agora eu acho que encerrou, né? “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Isso! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Ótimo! Obrigado, viu, Excelência? Muito obrigado! 

Solicito ao Exmo. Sr. 2º Secretário, Rodrigo Dorival Gomes, que faça a leitura das Indicações 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de nº 4373 

a 4378 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos Diversos; Indicação nº 4379 - Vereador Ulisses Gomes: 

Troca de lâmpada na Rua Frederico Neto; Indicação nº 4380 - Vereador Hélio Silva: Solicitando que 

se realizem os estudos técnicos necessários e proceda com a readequação no sentido de tráfego na 

Avenida Leonardo Antônio Schiavinatto; Indicação nº 4381 - Vereador Pereirinha: Sinalização de solo 

na Rua Amália Fava Menuzzo; Indicações de nº 4382 e 4383 - Vereador Raí do Paraíso: Operação 

Tapa-buraco; Indicação de nº 4384 - Vereador Alan Leal: Revitalização do asfalto da Rua Papa Paulo 

VI; Indicações de nº 4385 a 4387 - Vereador Digão: Assuntos Diversos; Indicação nº 4388 - Vereador 

Pereirinha: Sinalização de solo na Rua José de Souza Galvão; Indicações de nº 4389 a 4391 - Vereador 

Toninho Mineiro: Assuntos Diversos; Indicação nº 4392 - Vereador João Maioral: Troca de lâmpada; 

Indicação nº 4393 - Vereador Alan Leal: Redutor de velocidade na Rua Zulmiro Trevisani; Indicação 

nº 4394 - Vereador Toninho Mineiro: Recuperação asfáltica na Rua Primo Ângelo Marson; Indicações 

de nº 4395 e 4396 - Vereador João Maioral: Poda de árvore e retirada de galhos; Indicação nº 4397 - 

Vereador Alan Leal: Revitalização de iluminação na Rua Madre Maria Villac; Indicações de nº 4398 

e 4399 - Vereador Toninho Mineiro: Recuperação asfáltica; Indicação de nº 4400 - Vereador Raí do 
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Paraíso: Limpeza e retirada de entulhos na Rua Dr. Honorino Fabri; Indicações de nº 4401 a 4414 - 

Vereador Toninho Mineiro: Assuntos Diversos; Indicações de nº 4415 a 4420 - Vereador Ney do Gás: 

Assuntos Diversos; Indicações de nº 4421 e 4422 - Vereador Toninho Mineiro: Recuperação asfáltica 

e recapeamento; Indicações de nº 4423... a 4474 - Vereador André da Farmácia: Assuntos Diversos; 

Indicação nº 4475 - Vereador Pereirinha: Providenciar placa de “Contramão” na Rua Marco Liasch; 

Indicação nº 4476 - Vereador André da Farmácia: Indico para viabilizar limpeza de mato e entulho 

acumulado em área pública, localizada na esquina com as Ruas Ernesto Barijan e Ângelo Ôngaro; 

Indicação nº 4477 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação manutenção na passarela de 

transposição do Ribeirão Quilombo, no Jardim Lucélia; Indicação de nº 4478 - Vereador Pereirinha: 

Providenciar placa de “Rua Sem Saída” na Rua Ademar de Costa; Indicação nº 4479 - Vereador Hélio 

Silva: Indicação para que seja instalado guard-rail-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente! Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Sr. Presidente, eu queria, se possível, que pudesse ler na íntegra a Indicação nº 4479, por 

favor. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O pedido de V. Exa. é regimental, cabe à Presidência 

a decisão de autorização, e assim decido pelo deferimento do pedido de V. Exa. Nesse sentido, solicito 

que a Secretaria providencie a Indicação e envie ao Secretário Rodrigo Dorival Gomes para que, logo 

em seguida, ele faça a leitura. Tudo bem, Vereador Hélio? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado! Vereador 

Rodrigo, pode continuar, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicação nº 4480 

- Vereador Pereirinha: Limpeza da viela da Rua Paulo Mangabeira Albernaz; Indicação nº 4481 - 

Vereador Hélio Silva: Limpeza e manutenção do bueiro na Rua Sidney Lúcio Ribeiro; Indicação nº 

4482 - Vereador Pereirinha: Poda de árvore na Praça da Bíblia; Indicação nº 4483 - Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes: Indica a sinalização e redutor de velocidade na Rua Orlando Antônio de Mattos; 

Indicação nº 4484 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitando poda, roçagem, limpeza de área pública na 

Rua Bartolomeu Bueno da Silva; Indicações de nº 4485 a 4492 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos 

Diversos; Indicação nº 4493 - Vereador Toninho Mineiro: Retirada de lixo da Rua Jorge Chebab; 

Indicações de nº 4494 e 4495 - Vereador Lucas Agostinho: Troca de lâmpadas; Indicações de nº 4496 

a 4522 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos Diversos; Indicações de nº 4523 e 4524 - Vereador Alan 

Leal: Assuntos Diversos; Indicações de nº 4525 a 4546 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos 

Diversos; Indicações de nº 4547 a 4558 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos Diversos; Indicação nº 

4559 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de redutor de velocidade e sinalização na Rua 

Orlando Antônio de Mattos, Jardim Consteca, em Residencial Vaughan; Indicações de nº 4560... a 

4627 - Vereador João Maioral: Assuntos Diversos; Indicação nº 4628 - Vereador Tião Corrêa: Indica 

Operação Tapa-buraco na Rua Dr. Edward de Vita Godoy; Indicações de nº 4629 a 4631 - Vereador 

André da Farmácia: Assuntos Diversos; Indicações de nº 4632 a 4638 - Vereador Fernando do Posto: 

Assuntos Diversos; Indicação nº 4639 - Vereador Pereirinha: Providenciar sinalização na Rua Pepina 

Ôngaro, do Bordon; Indicação nº 4640 - Vereador Hélio Silva: Indicação para que seja disponibilizada 

uma viatura da Guarda Municipal na abertura e fechamento da Feira Livre do Linhão, na Área Cura; 

Indicação nº 4641 - Vereador Sebastião Corrêa: Indica a instalação de redutor de velocidade na Rua 

Augusto Batista de Lima; Indicações de nº 4642 a 4644 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos 

Diversos; Indicações de 4645 a 4649 - Vereador Ulisses Gomes: Assuntos Diversos; Indicações de nº 

4650 a 4654 - Vereador Willian Souza: Assuntos Diversos; Indicação nº 4655 - Vereador Pereirinha: 

Limpeza em toda a área externa da Escola Martha Smolli Domingues; Indicação nº 4656 - Vereador 

Sílvio Coltro: Solicitação de substituição de lâmpada queimada na Rua 12, no bairro Residencial Santa 

Joana; Indicações de nº 4657 a 4668 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicações de nº 
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4669 e 4670 - Vereador Toninho Mineiro: Conclusão de asfalto na Pio Denadai e limpeza no bairro 

Jardim das Palmeiras; Indicações de nº 4671 e 4672 - Vereador Raí do Paraíso: Operação Tapa-buraco 

e troca de lâmpada; indicações de nº 4673 e 4674 - Vereador Gílson Caverna: Reparo de pavimentação 

asfáltica; Indicações de nº 4675 a 4677 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicação nº 

4678 - Vereador Pereirinha: Pintura e sinalização da rampa de acessibilidade na Igreja São Pedro 

Apóstolo; Indicações de nº 4679 a 4683 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicação de nº 

4684 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitando reparo na canaleta de concreto de escoamento de água 

pluvial na Rua 7 de Setembro; Indicações de nº 4685 e 4686 - Vereador Raí do Paraíso: Troca de 

lâmpada e recapeamento; Indicação de nº 4687 - Vereador Gílson Caverna: Indicação para a retirada 

de entulhos na Rua Paschoal Marmirolli; Indicação de nº 4688 - Vereador Tião Corrêa: Troca de 

lâmpada no Parque Residencial Fantinatti; Indicações de nº 4689 a 4695 - Vereador Willian Souza: 

Troca de lâmpada; Indicações de nº 4696 e 4697 - Vereador Gílson Caverna: Reativação do semáforo 

na Avenida da Amizade e instalação de redutor de velocidade na Avenida da Amizade; Indicações de 

nº 4698 a 4706 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicações de nº 4707 e 4708 - Vereador 

Sílvio Coltro: Solicitação Cata-galho; Indicação de nº 4709 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco com 

extrema urgência na Rua das Gravilhas, em toda sua extensão; Indicação nº 4710 - Vereador Tião 

Corrêa: Sinalização de solo no cruzamento da Rua Ariosto de Paula Miranda com a Rua Amélia 

Furlaneto dos Santos; Indicações de nº 4711 a... desculpe: Indicações de nº 4711 e 4712 - Vereador 

Gílson Caverna: Assuntos Diversos; Indicações de 4713 a 4720 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos 

Diversos; Indicação nº 4721 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitando realização de estudo técnico para a 

recomposição de mata ciliar no entorno da lagoa no bairro Jardim João Paulo; Indicações de nº 4722 

a 4724 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicação de nº 4725 - Vereador Pereirinha: 

Tapa-buraco com extrema urgência na Rua dos Cajueiros; Indicação nº 4726 - Vereador Sirineu 

Araújo: Indicação de iluminação na Rua Evaristo Laurindo da Silva, Jardim dos Ipês; Indicações de nº 

4727 a 4731 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicações de nº 4732 a 4739 - Vereador 

Toninho Mineiro: Assuntos Diversos; Indicação de nº 4740 a 4747 - Vereador Willian Souza: Troca 

de lâmpada; Indicações de nº 4748 a 4751 - Vereador Ney do Gás: Assuntos Diversos; Indicação de 

nº 4752 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicações de nº 4753 a 4756 - Vereador Toninho 

Mineiro: Assuntos Diversos; Indicações de nº 4757 a 4763 - Vereador Willian Souza: Troca de 

lâmpadas; Indicação de nº 4764 - Vereador Toninho Mineiro: Conclusão de asfalto na Rua Caetano 

Antônio Dall’Bello; Indicações de nº 4765 a 4767 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; 

Indicação de nº 4768 - Vereador Toninho Mineiro: Conclusão de asfalto na Avenida Eugênia 

Biancalana, Jardim Primavera; Indicações de nº 4769, 4770 - Vereador Willian Souza: Troca de 

lâmpada; Indicações de nº 4771 e 4772 - Vereador Toninho Mineiro, assunto: Troca de lâmpadas; 

Indicações de nº 4773... a 4812 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpadas. Foram lidas todas as 

Indicações apresentadas, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a leitura de 

todas as Indicações apresentadas pelos Exmos. Srs. Vereadores, solicito ao Secretário que faça a 

leitura, na íntegra, da Indicação solicitada pelo Exmo. Vereador Hélio. Vereador Rodrigo, encontra-se 

no WhatsApp de V. Exa. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sim, senhor, Sr. Presidente. 

Indicação de nº 4479, é isso? De 2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Trago, 

nos termos do Art. 203 do Regimento Interno, a presente Indicação solicitando ao Sr. Prefeito 

Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, por meio da Secretaria competente, que acrescente às 

ações de implantação da ciclovia instalada na Estrada Municipal Américo Ribeiro dos Santos (Estrada 

da PPG), um mecanismo de proteção à integridade física dos usuários da via, tanto ciclistas quanto 

pedestres. Após realizados estudos técnicos necessários, é fundamental que seja instalada alguma 

modalidade de guarda-corpo, seja do tipo guard-rail, barreira de concreto ou, ao menos, as prismas de 
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concreto. É muito relevante o volume dos pedidos que tem chegado a este Vereador, de munícipes que 

fazem uso da ciclovia e de motoristas que transitam pela Estrada da PPG para que sejam tomadas 

providências a fim de se evitar acidentes na via, considerando que a duplicação e pavimentação 

tornaram as condições de tráfego mais favoráveis, e o trânsito de pedestres e ciclistas também tem 

aumentado consideravelmente. Ressalta-se a visibilidade da Estrada Municipal em referência, sendo o 

principal acesso à região da Área Cura, e uma conexão de grande fluxo à Rodovia Anhanguera, 

promovendo um tráfego muito importante e grande linha de mobilidade para ciclistas e pedestres. 

Assim, entendo que a melhor maneira de agir sobre problema é prevenir-se dos efeitos adversos. E em 

respeito à vida, à segurança e à integridade física da população, trago a presente demanda que aponta 

para melhorar um Projeto de grande importância para a Cidade de Sumaré, que é a duplicação e 

pavimentação da Estrada Municipal Américo Ribeiro dos Santos. Sala das Sessões, 4 de maio de 2021. 

Vereador Hélio Silva, Cidadania.” “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do autor da Indicação. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, sei que não é o momento para discussão, mas 

eu queria só agradecer ao senhor por ter lido a devida Indicação; e quero só fazer um questionamento 

aqui porque, na verdade, a gente, passando lá nessa Rodovia, a gente vê que não tem, assim, uma 

devida proteção e seria importante que, se possível, fizesse aí uma instalação de uma proteção 

(conforme já dito), ou guard-rail, ou até de concreto, para que proteja o ciclista e as pessoas que ali 

trafegam a pé. Muito obrigado pela... V. Sa. ter lido a Indicação. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Feita a leitura e as considerações do Exmo. Vereador Hélio, passaremos, neste momento... 

Primeiro, temos aqui duas Urgências, né? Já vou encaminhar para que a gente possa... a Secretaria 

possa preparar. Pergunto se algum Vereador gostaria de colocar algum Projeto de Lei em Regime de 

Urgência? Não tendo Vereador solicitando o Pedido de Urgência, por ora, temos um Pedido de 

Urgência ao Projeto de Lei dos Exmos. Srs. Vereador Willian Souza, Rodrigo Dorival Gomes, André 

Fernandes Pereira, Sílvio Cesar Coltro e Valdir de Oliveira....  o Vereador Valdir de Oliveira 

subscreveu conosco também.... É porque mudou a página, né? Tá. O Pedido deste Projeto de Lei, nós 

queremos pedir Urgência, Srs. Vereadores, porque é o seguinte: na Legislatura passada, o Exmo. 

Vereador Dr. Sérgio Rosa fez um Projeto de Lei (e se tornou Lei, aprovado pela Casa) para que o 

Cartório, para que o Cartório remetesse à Prefeitura de Sumaré, mensalmente, os relatórios de compra 

e venda de imóveis do Município. Os Vereadores lembram disso, os que estavam aqui? Porém, na Lei 

do Dr. Sérgio Rosa não foi disposto a quem seria atribuído o custo disso, dessa remessa. E o Cartório 

está enviando o custo ao Município, que dá de 5 a 6, a R$ 7 mil por mês! E nós estamos aqui, fazendo 

esse Projeto de Lei da nossa autoria, isentando a municipalidade do pagamento dessa taxa. Este 

cadastro serve para que a municipalidade tenha uma atualização mais completa da compra e venda de 

imóveis do nosso Município e um controle sobre toda a questão do mercado imobiliário. Porém, não 

pode gerar custo; sobretudo também, para um controle das finanças, dos impostos lançados no 

Município de Sumaré. E, nesse sentido, nós estamos apresentando um Projeto de Lei para isentar o 

Município do pagamento de taxas cartoriais. Este Projeto, então, é da autoria destes Parlamentares, 

pergunto quem gostaria de assinar a Urgência (depois a gente entra em discussão: só estou explicando 

aqui para os Nobres Pares). Quem gostaria de assinar a Urgência levante a mão, por gentileza. 20 

Vereadores subscrevendo, número regimental para a apreciação. Eu vou pedir à Secretaria, à 

Comunicação, que já libere as Urgências no celular dos senhores. Nós temos mais um Pedido de 

Urgência, que é de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem nº 

034/2021, que: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar convênio entre o Município e o 

Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Segurança Pública, com o objetivo de 

desenvolvimento de ações conjuntas voltadas à prevenção do crime e da violência por meio do Sistema 
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Detecta”. É um Projeto de Lei de autoria do Prefeito do Município de Sumaré, Exmo. Sr. Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben. Pergunto: quem gostaria de assinar a Urgência? 20 Vereadores subscrevendo a 

Urgência, número regimental à sua apreciação. Mais um Pedido de Urgência: Projeto de Lei nº 

148/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem nº 

035/2021, que “Denomina a Praça nº 1, localizada no Jardim Dall'Orto, de Praça Jardim Dall'Orto”. A 

Urgência da nomenclatura da praça é por conta de... é por conta de uma... de um convênio que o 

Deputado Dirceu Dalben conquistou na Cidade, e a praça só pode estar instalada se ela tiver 

denominação, os benefícios, né? Então, já está prevista uma reforma para a praça e também uma 

academia ao ar livre, mas só pode receber se ela tiver nomenclatura, e ela não tem. Então, o Prefeito 

mandou de Urgência por isso: para nomear a Praça nº 1, localizada no Jardim Dall'Orto, de Praça 

Jardim Dall'Orto. Essa é a Urgência. Pergunto: qual Vereador gostaria de subscrever a Urgência? 20 

Vereadores subscrevendo a Urgência, número regimental à apreciação. Solicito à Comunicação da 

Câmara e à Secretaria que já envie as Urgências para o celular dos Srs. Vereadores para a verificação 

e discussão no momento da Ordem do Dia. Feita a apreciação das Indicações e também colhidas as 

Urgências, pergunto, mais uma vez, se algum Vereador gostaria de colocar Projeto de Lei em 

Urgência? Não havendo Vereador para colocar Projeto de Lei em Urgência, passaremos, neste 

momento, à leitura e discussão dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 

Secretário, Vereador André, que inicie a leitura. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Requerimento nº 27/2021, autoria do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. Pode seguir? “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Pode seguir. Não teve questão de ordem, então pode seguir-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Requerimento nº 28/2021, autoria do Exmo. 

Vereador Tião Corrêa. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu gostaria de saber o teor do primeiro e do segundo Requerimento, 

se possível, por favor? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sim. Eu acho que o Vereador... 

Cadê? O Vereador Sebastião está aí? “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Sim. Estou!-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Tá. O senhor não ia pedir a leitura, que o 

senhor tinha pedido apresentação-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Sim, 

Sr. Presidente, questão de ordem! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Sim. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Eu gostaria que fosse feito a leitura na íntegra-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Tá-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: --e também passado o vídeo que eu enviei para a Câmara para ficar melhor. Vereador Hélio, 

é sobre a BRK. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Tá. Como o senhor tinha pedido, por isso 

que me lembrei, né? O senhor havia me pedido. Então-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião 

Alves Corrêa”: Desculpa! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Imagina! Eu já abro à V. Exa. 

para que a gente submeta ao Plenário. O Requerimento, Vereador Hélio, de autoria do Exmo. Vereador 

Sirineu de Araújo, ele questiona aberturas da concessionária Autoban nos km 110 do Jardim São 

Francisco. São os questionários para a concessionária Autoban. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Imagina, à disposição. Eu 

coloco o Requerimento nº 27/2021, de autoria do Vereador Sirineu Araújo, em discussão. Não havendo 

oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por toda esta Casa. Requerimento de nº 28/2021, de autoria do Exmo. Vereador Sebastião 

Corrêa: o mesmo foi solicitada a leitura na íntegra, a qual a Presidência concede a sua leitura, e solicito 

ao Exmo. Vereador André que faça a leitura, na íntegra, do Documento. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Requerimento nº 28/2021, que: “Requer informações a respeito das obras de 

construção da Estação de Tratamento de Esgoto Tijuco Preto no Parque Residência, no Parque Pavan”, 
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autoria do Vereador Tião Corrêa. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. 

Considerando que é papel dessa Casa de Leis legislar no Município de Sumaré, bem como realizar a 

fiscalização dos serviços públicos municipais para garantir a qualidade dos mesmos, incluindo-se o 

saneamento básico de responsabilidade da empresa concessionária BRK Ambiental. Considerando que 

os serviços de saneamento impactam diretamente na saúde, qualidade de vida e desenvolvimento de 

toda a sociedade. Considerando que é dever da BRK Ambiental realizar um trabalho de ótima 

qualidade para os munícipes de Sumaré. Considerando que é de interesse desse Parlamentar contribuir 

com melhorias nos serviços públicos prestados para os cidadãos sumareenses.  Considerando que, no 

dia 2 de julho de 2019, a referida empresa noticiou, em seu próprio site, o início da construção da 

Estação de Tratamento de Esgoto (ETE) Tijuco Preto no bairro Residencial Parque Pavan ‘com 

investimento previsto de 60 milhões, a nova estação pretende elevar o índice de tratamento de esgoto 

em nosso Município, dos atuais 30% para 65%, sendo responsável tratar 230 litros de esgoto por 

segundo em atendimento a 52 bairros das Regiões do Matão e da Área Cura. Aproximadamente 115 

mil pessoas serão beneficiadas com esta obra, assim como a natureza, dado que o Ribeirão Quilombo 

não receberá mais essa parcela de esgoto sem tratamento’. Considerando que a previsão de conclusão 

de toda construção terminou em março de 2021. Considerando a existência de Término(F) de 

Ajustamento de Conduta (o TAC) entre o Ministério Público e o Município de Sumaré, para garantir 

a universalização dos serviços de tratamento de esgoto com meta antecipada de 2028 para 2022. Diante 

do exposto acima, nos termos do art. 200, Inciso V, do Regimento Interno, requeiro, após ouvido o 

Plenário, que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a ele solicitado que encaminhe à empresa 

BRK Ambiental os seguintes questionamentos desta Casa de Leis: Quando ocorrerá a retomada das 

obras da Estação de Tratamento de Esgoto (ETE) do Residencial Pavan? Em que etapa a obra se 

encontra e qual é o atual percentual de seu andamento? Qual é a previsão para o término dessa obra? 

Qual é a relação entre o andamento da obra e as cláusulas presentes no TAC? Está sendo possível 

atendê-las? O TAC foi renovado ou existe a pretensão de uma renovação desse acordo? Sala das 

Sessões, 3 de maio de 2021. Exmo. Vereador Sebastião Corrêa.” “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: O Requerimento de autoria do Exmo. Vereador Sebastião Corrêa, de nº 28/2021, está em 

discussão. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do autor do Requerimento. “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Então, Sr. Presidente, Nobres Vereadores, inclusive, principalmente daqui da região do 

Matão e da Área Cura: a gente sabe da necessidade e o compromisso que essa empresa tem com a 

Prefeitura quando adquiriu o Departamento de Água e Esgoto. E a gente está aí sofrendo, a população 

sofrendo, o meio ambiente sofrendo por falta dessa conclusão dessa obra, que se iniciou e está parada 

(inclusive, até eu não sei se o Presidente conseguiu colocar um vídeo da obra, da situação); inclusive, 

até faço o convite para alguns Vereadores que queiram vir conhecer o local, que está todo abandonado. 

Isso daí, para nós, é um prejuízo porque eu acho, vejo, como os demais, que a empresa não deixou de 

arrecadar durante esse período de pandemia, né? Agora há pouco mesmo, um contribuinte ligando que 

é juros sobre juros de conta atrasada. Então, acho que não deixou arrecadar; e teve até, inclusive, um 

reajuste nas contas de água. E por que a obra parou, que é tão necessária para o nosso Município? Para 

o meio ambiente, né? Então, eu gostaria que os Nobres Pares dessem o voto de confiança, aprovando 

esse Requerimento e ajudando a cobrar a empresa! Porque eu acho que é de grande interesse da 

população do nosso Município e nós Vereadores, dos 21;. E aí, fica aberta à Casa. Muito obrigado, Sr. 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Exmo. Vereador, o senhor quer que apresente 

as imagens agora? “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Se possível, eu gostaria. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Sim! Concedido. Peço que o pessoal transmita. [Exibição de vídeo] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Requerimento de autoria do Vereador Sebastião Corrêa, de 
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nº 28/2021, continua em discussão. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sílvio 

Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Essas imagens, a obra nem começou, né? [Risos] 

Eu só vi o muro lá! [Risos] Não tem nem... questão de paralisação, né? “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Quero, inclusive, parabenizar o Vereador Sílvio, porque a semana passada o senhor fez 

um Requerimento e depois a imprensa noticiou que a empresa BRK começou, né, a atender a demanda, 

a solicitação. Então mostra, através do Vereador Sílvio, a atuação dele mostra aqui o quanto é 

importante a atuação dessa Casa de Leis, né? Então, eu acompanhei pela imprensa e o Vereador pode 

falar com mais propriedade sobre o assunto, mas parabéns, para que a gente possa ter a noção de como 

vale os Documentos apresentados pelo Parlamento aqui. O Requerimento continua em discussão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Primeiro: eu quero parabenizar o Vereador Sebastião Corrêa pelo 

Requerimento; quero falar que pode contar com o meu voto; realmente, como o senhor falou, aqui para 

a Área Cura isso também impacta bastante. Eu, o Presidente da Casa, o Willian, o Vereador Alan, 

visitamos a Estação de Tratamento aqui do Jardim Aclimação e eles disseram que, quando essa obra 

acabar (a gente espera que pelo menos comece, né, Vereador Sebastião, e termine nos prazos 

predeterminados) isso ia melhorar muito para os moradores dessa região, já que têm muitas residências 

próximas e o mau cheiro é intenso. Então, pode contar com o meu voto, espero que com isso a gente 

possa contribuir para que essa obra termine logo. Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: O Requerimento continua em discussão. Vereador Sebastião Corrêa: eu quero parabenizar V. 

Exa. pelo Requerimento, pedir permissão para subscrevê-lo e dizer que, realmente, é uma situação que 

nós precisamos das informações e também entender a fundo o que acontece sobre a questão dos 

cumprimentos dos TACs. O Requerimento de V. Exa. está muito bem escrito, muito bem elaborado; 

acredito, também, que seja por toda a capacidade que V. Exa. tem, técnica, de ser um Servidor 

Municipal, de ter feito parte da CPI da Odebrecht na época, que V. Exa. acompanhou; está muito 

descrito com as situações aqui apontadas, e é necessário um acompanhamento deste Parlamento. 

Gostaria de pedir permissão para o senhor, para que eu possa subscrever; esses dias, eu e o Vereador 

Rudinei Lobo estivemos fazendo uma atuação também com a BRK, na região do Dall'Orto, e nós 

também estávamos ali com a gerência, perguntando um pouquinho sobre a questão dos TACs. Acho 

eu que esta Casa deve acompanhar essa questão ambiental, de saneamento, do TAC, da intervenção da 

BRK, muito de perto. Aliás, saneamento é uma questão de saúde pública, então é necessário que a 

gente tenha esse acompanhamento de perto. Peço permissão à V. Exa. para subscrever, e parabenizo o 

senhor pela preocupação com essa Estação de Tratamento de Esgoto da região tão importante, que fica 

entre o Jardim das Estâncias, o Parque Pavan, próximo do Paraíso, Parque Regina, toda aquela região, 

de extrema importância para todos nós. Parabéns pelo Requerimento e quero acompanhar, de perto, 

com V. Exa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Sr. Presidente, está aberto... pode subscrevê-lo, 

tá bom? Toda a Casa. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Excelência--[Falas 

sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem--[Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero parabenizar o Vereador pelo Requerimento, pedir para 

subscrever; e quero dizer aí que, pelo menos eu, dentro dos Ofícios, dentro da conversa que a gente 

tem feito com a BRK (até o Vereador Willian comentou agora há pouco aí, que estivemos juntos): hoje 

eu recebi um retorno do Rodrigo dizendo que eles vão melhorar, lá naquela área que a gente estava lá, 

né? Vai tirar aquele mau cheiro que está lá até que eles consiga a começar os TAC, que assim está 

escrito lá, nas concessões lá. A gente sabe que a BRK, ela entrou meio que pela porta dos fundos, 
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através da venda do DAE pela Odebrecht, foi feita a CPI da Odebrecht (na qual nós participamos) e, 

mas a BRK parece que tem se esforçado. Vamos esperar aí um desenrolar do tempo aí para saber se 

realmente aí eles vão ter a credibilidade que essa Casa ainda está dando para eles. “2º Vice-Presidente 

“Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: 

Parabenizar o Vereador Tiãozinho pelo Requerimento, e peço autorização para subscrever também. E, 

com relação ao Ofício que, ao Requerimento que eu formulei a semana passada, a BRK esteve lá; acho 

que não esperou nem o Requerimento chegar, viu pela imprensa e esteve no local lá e realmente tem 

problema, não foi resolvido, mas disse que vai tomar providências. Já deu satisfação para os 

moradores, né? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Que bom, Excelências! Nós tivemos 

acesso, senhores, a um Documento sobre todas as obras e andamentos, foi um pedido que eu e o 

Vereador Rudinei Lobo (né, Excelência, o senhor está aí), é um pedido que nós fizemos: nós fizemos 

informalmente, mas eu quero aqui dar fé pública a isso, porque eu estava acompanhado do Vereador 

Rudinei e nós pedimos que eles comunicassem essa Casa constantemente do andamento de obras e 

manutenções feito pela BRK na Cidade, né? Eu recebi hoje o primeiro relatório, né; quero aqui, 

inclusive, publicamente (quando a gente tem que criticar, tem que fazer a crítica, mas quando tem que 

parabenizar, tem que parabenizar): quero agradecer aqui, parabenizar na pessoa da Rafaela (que é a 

gerente) que enviou para nós um documento com todo o relatório; e eu estarei, agora, enviando ao 

e-mail oficial dos Srs. Vereadores, e também pelo WhatsApp, para que os senhores possam ter a ciência 

da comunicação importante que foi enviada (que foi um pedido meu e do Vereador Rudinei, mas para 

atender todo o Parlamento). E eu estou ali tentando abrir o Documento, que está num arquivo um 

pouco mais pesado: se em tempo eu conseguir, vou solicitar a um dos Secretários para que faça a 

leitura, na íntegra, do Documento para que toda esta Casa tenha ciência. E estou à disposição aqui para 

a atuação do Parlamento no acompanhamento do saneamento básico da nossa Cidade. Então, parabéns 

aí--[Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Questão de ordem do Exmo. Vereador Joel Cardoso. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns pelo Vereador Tiãozinho; eu não sei se na pergunta 

que ele está remetendo à BRK, se tá, se tem a data de início das obras porque, conforme a gente viu 

pelo vídeo, só tem um muro lá, alguma coisa assim. Tem essa pergunta, Vereador Tiãozinho, quando 

vai dar início nas obras? “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Tem sim, Vereador! Foi colocado 

ali, né? Mas como diz o Vereador [Ininteligível] foi começou a obra! Achei que obra era por dentro: a 

obra que eles falaram que começou foi por fora, o muro, né? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: É, 

mas aí não é obra, né?--[Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Aí não--[Falas 

sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: --sei lá. A obra, em si, ali é só para poder fechar o 

espaço, né?--[Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Verdade. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: --Mas parabéns pelo... E gostaria de estar assinando junto com o senhor também. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Está aberta à toda a Casa. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Obrigado. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu quero aqui agora, parabenizar o Nobre Vereador 

Sebastião; fez esse Requerimento, acho que pela explicação do Requerimento; acredito eu, que a nossa 

missão é um pouco esta: nós temos que lutar agora pela qualidade de vida da nossa população! E 

tratamento de esgoto é trazer qualidade de vida, é saúde para a nossa população. Eu acho que o Prefeito 

está fazendo o seu trabalho, trazendo obra... cuidando da nossa Cidade, mas a concessionária, ela 

precisa entender que essa situação precisa ser resolvida. Então, nesse sentido, eu quero parabenizar o 

Vereador Sebastião e pedir autorização para subscrevê-lo. Porque nós sabemos o tanto que nós temos 
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lutado para que nós tenhamos tratamento de esgoto na nossa Cidade. Uma Cidade, ela só é... como se 

diz: ela só entra nos critérios de alguns Projetos, até para ser aprovado pra Cidade, um deles é você ter 

tratamento de esgoto e nós não temos, não temos. Então, a nossa população, já passou da hora, nós 

sabemos, é uma luta longa, né, que a gente vem fazendo, isso já era para ter acontecido; já teve TAC 

assinado nessa Cidade para poder fazer tratamento de esgoto, tinha prazo; e isso tudo foi desmanchado, 

foi desconsiderado, e hoje nós temos que lutar para isso que aconteceu. Eu acho que esse Requerimento 

vem numa boa hora, por isso eu quero parabenizar o Vereador Sebastião por esse Requerimento. 

Obrigado, Sr. Presidente! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Pois não. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: --Só para 

contribuir: a semana passada o senhor falou da posse do novo Diretor da Agência aqui em Sumaré, e 

por causa da pandemia a gente preferiu fazer presencial. Mas a gente tem muitas perguntas aí: seria 

oportuno daqui algum tempo, assim que passar a pandemia, chamar esse novo Diretor para a gente 

poder fazer as perguntas que a população está querendo saber e para que as coisas aconteçam no nosso 

Município, tá bom, Presidente? Obrigado. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sim, Excelência! 

Muito bem observado. Eu quero, inclusive, mais uma vez, dizer que, ontem, a nossa equipe jurídica, 

né, fez aqui a busca das Câmaras da Região (todas as segundas-feiras à noite, nós estamos fazendo 

isso, antes da Sessão) para verificar como que as Câmaras da Região estão adotando as medidas para 

que possa ter Sessão. Nós estamos apenas com duas Câmaras da Região com Sessão presencial (só 

duas Câmaras), e essas Câmaras não pararam, inclusive, né? Então, mais uma vez, eu não crítico os 

Presidentes que estão adotando essa medida, mas as demais Câmaras seguem on-line e com as mesmas 

medidas restritivas que nós. Então, eu até peço desculpas para os senhores, mas eu ainda prefiro zelar, 

ficar do lado da vida, da ciência e a gente continuar fazendo as Sessões on-line até que as autoridades 

em saúde possam fazer a liberação, né? E aí, assim que for liberado, a gente convida... né? Convida o 

Diretor para poder vir aqui. Eu vou, o pessoal está imprimindo, e aí nós vamos tocando a Sessão: assim 

que chegar em minhas mãos, eu encaminho para a leitura e depois encaminho ao celular dos senhores, 

tá bom? O Requerimento continua em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Solicito ao 

Exmo. Vereador André que siga fazendo a leitura dos Requerimentos. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Requerimento nº 29/2021, autoria do Exmo. Vereador Willian Souza. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem. Solicito ao Secretário que faça a leitura, na 

íntegra, do Documento. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. Considerando que é papel dessa Casa e deste Parlamentar legislar no 

Município de Sumaré, atuar em defesa dos cidadãos sumareenses no sentido de garantir direitos 

individuais e coletivos para o bem-estar social da população, bem como servir de ponte entre os 

munícipes e os Poderes Constituídos. Considerando que este Parlamentar foi procurado por 

representantes de Entidades Não-Governamentais do Município e demais Associações do Terceiro 

Setor, por conta dos atrasos de repasses públicos vindos do Governo Federal, interrompidos desde 

fevereiro deste ano. Considerando que essas Entidades são pessoas jurídicas e sem fins lucrativos e 

desempenham atividades de interesse social, ocupando uma importante lacuna de atendimento a 

sociedade, especialmente quando não há a cobertura do próprio Poder Público. Diante do exposto, pelo 

presente, na forma regimental, requeiro, após ouvido o Plenário, que seja oficiado ao Exmo. Prefeito 

Municipal, e a ele solicitado que encaminhe para os responsáveis de direito os seguintes 

questionamentos dessa Casa de Leis: Quais Entidades estão sendo prejudicadas no Município de 

Sumaré por conta dos atrasos de repasses da União? Qual o valor montante desse atraso por cada 

Entidade? Qual o período deste atraso? Em percentual, quanto representa o montante enviado pela 

União às Entidades do Terceiro Setor? O Governo Federal comunicou ao Município, de forma oficial, 
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sobre a delonga ou corte nos repasses? Em caso positivo, favor encaminhar cópia do Documento. Quais 

medidas estão sendo tomadas para evitar a interrupção de atendimento à sociedade? Os repasses de 

competência do Governo do Estado estão sendo pagos em dia? Em caso negativo, favor detalhar o 

período do atraso. Sala das Sessões, 4 de maio de 2021, Exmo. Vereador Willian Souza”. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Senhores, está em discussão o Requerimento de nº 29/2021. Srs. 

Vereadores, eu gostaria de pedir o voto favorável dos senhores em nome de todas as Entidades do 

Terceiro Setor: em nome da Apae, em nome da Pestalozzi, em nome de Entidades como o Instituto 

Bem Querer, em nome de demais Entidades da nossa Cidade que são de extrema relevância para o 

funcionamento e para a atuação dos cuidados da pessoa humana. São diversas Entidades! Citei algumas 

delas aqui. Mas essas Entidades, elas recebem uma parte dos seus recursos vinda do Município. Que 

outrora era atrasado, com diversas condições... E recebe outra parte do Governo do Estado de São 

Paulo. Que, pelas informações que este Parlamentar tem, está em dia. Acontece que o Governo Federal 

não está enviando (segundo informações, procurado por algumas Entidades) os repasses que deveria. 

Eu vejo diversas propagandas do Governo Federal falando sobre inclusão, falando sobre o Terceiro 

Setor; vejo a primeira-dama fazendo uma atuação de demonstrações ao lado do Presidente da 

República, pelas pessoas que precisam de acessibilidade. Agora, é muito bonita na imprensa, na mídia 

paga; é muito bonito em declarações do Palácio do Planalto... Agora, deixar as Entidades dos 

Municípios sem repasse, aí é uma vergonha alheia, e nós não podemos ser coniventes com essa 

situação! Nós não podemos deixar que uma Apae, uma Pestalozzi ou outras demais Entidades (que 

aqui poderia citar toda a situação delas) não receba os repasses do Governo Federal! Nós não podemos 

fechar os nossos olhos, ou ser coniventes, ou fazer cálculo eleitoral a esse quesito! A importância aqui, 

que se diz (e faço esse Requerimento) porque, se os Municípios não começarem a reclamar e a 

conclamar em nome das Entidades, nós vamos acreditar que o Governo Federal está cuidando da 

acessibilidade, está garantindo o direito das Entidades e, na verdade, elas estão deixadas de lado. E eu 

sou uma pessoa que respeito (como Parlamentar e como pessoa) o Terceiro Setor de uma maneira 

muito ímpar. Acredito que o Terceiro Setor, e acredito que todas essas Entidades que fazem um 

trabalho nos Municípios, aliviam todo o cargo que tem a municipalidade, a Prefeitura e, além de tudo, 

fazem isso como uma missão, um cumprimento. A gente, conhecendo o trabalho de cada Entidade, de 

cada Diretoria, e de cada pessoa que trabalha pela acessibilidade, pela garantia, pela reabilitação, pelo 

direito dessas pessoas viverem e sobreviverem, nós podemos observar, ver e ter uma questão da 

seguinte maneira: se eu, como Parlamentar, como representante do povo, não gritar por eles nos 

Municípios, como é que vai chegar no Palácio do Planalto? Agora, o que me admira é que se corta 

absolutamente nada, né? Fala que vai cortar dinheiro da Saúde, do Minha Casa, Minha Vida... Não 

corta privilégios e não garante ao nosso povo, nos Municípios, os repasses que se dá de direito! Agora, 

eu tenho o Estado cumprindo a sua obrigação, o Município cumprindo a sua obrigação; que os senhores 

sabem muito bem que, na gestão da Cristina Carrara, as Entidades sofreram um período caótico: com 

demissões, com queda da qualidade... Quando o Prefeito Luiz Dalben assumiu, o senhor era Presidente 

ainda, Presidente Joel, nós votamos Leis aqui de alterações; nós ouvimos as Entidades, dialogamos 

com esses setores; reorganizou as Entidades, valorizou e não deixou de fazer os repasses! Além de ser 

palco nesta Casa, quase toda a terça-feira, uma Moção de Congratulação para cada Entidade. Pois 

agora eu conclamo os Parlamentares a não fazer apenas uma Moção de Congratulação para Entidades 

do Terceiro Setor, mas se posicionarem completamente contra as atitudes do Governo Jair Messias 

Bolsonaro, que corta repasse para Entidades do Terceiro Setor e, sobretudo, ainda deixam de repassar 

para Entidades de extrema relevância como essas! Eu já fiz ligações à Secretaria de Finanças, já tentei 

triar essa questão e digo aos senhores: “Para que que o senhor está fazendo um Requerimento, Sr. 

Presidente? Por que que o senhor está questionando e não é uma Moção de Repúdio, não é uma Moção 
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de Congratulação?”. Porque têm coisas que não dá para a gente esperar um pouquinho. E pessoas, 

Entidades como a Pestalozzi, como a Apae (e cito em nome delas, cito o Instituto Bem Querer e todas 

as demais) não podem ficar sem repasse! Não podem! Não é para ontem: é para já! É para 

imediatamente! E eu faço um Requerimento porque este Requerimento, com suas devidas respostas 

(são sete perguntas elaboradas com estudos e impactos jurídicos), eu tenho a intenção de mover uma 

Ação Civil Pública, com Pedido de Liminar na Justiça Federal contra a União! Acionar Deputados 

Federais e acionar a Procuradoria Geral da União! Nós podemos fazer isso e temos essa garantia! Nós 

não podemos ficar esperando! No mês de janeiro, de fevereiro, o Governo Federal repassou 25% 

apenas, dos 100% que ele tem que passar; e, nos demais meses (segundo as informações) ele não 

repassou absolutamente nada! Então, esse Requerimento (que os senhores podem subscrever e também 

aprovar com este Parlamentar) vai servir de diagnóstico para que possamos acionar a Justiça Federal 

e garantir os repasses devidos às Entidades. Se tem alguém que não pode pagar o preço da ingerência, 

da falta de capacidade, da falta de humanidade, da falta de responsabilidade, da improbidade 

administrativa, dos crimes fiscais do Sr. Presidente da República, não podem ser as Entidades, não 

pode ser o Terceiro Setor e não pode ser, de maneira alguma, os Municípios; e, muito menos, a Cidade 

a qual representamos, que é a Cidade de Sumaré. Nesse sentido, eu peço o voto favorável dos senhores 

e, se possível, que subscreva esse Requerimento para que a gente tenha as respostas e possa dar os 

andamentos. Faço isso em nome de todas as Entidades do Terceiro Setor: em nome da Apae, em nome 

da Pestalozzi, e em nome das outras Entidades. Não faço isso porque essas Entidades me pediram, mas 

faço isso porque chegou aos meus ouvidos, e aqui deixo bem evidente: nenhuma das Diretoria das 

Entidades me procuraram, mas as pessoas que estão próximas, vendo que eles estão fazendo, do ditado 

popular “das tripas o coração” para poder fazer o direito valer e não cair a qualidade, me dói o coração! 

Me dói o coração! Porque essas Entidades passarem por crise econômica, por irresponsabilidade 

daquele que é negacionista, que está no Palácio do Planalto, é passar dos limites! Então eu peço aos 

senhores, mais uma vez, o voto favorável e a assinatura. O Requerimento continua em discussão. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Presidente, em primeiro lugar, eu quero parabenizar pelo Requerimento; eu acho que nós 

tem as nossas Entidades da nossa Cidade que são guerreiras! Essas Entidades são muito guerreira! 

Porque viver num momento desse, um desgoverno desse, e dar conta, é ser muito guerreiro! Então, 

não poderia deixar de parabenizar pelo Requerimento, e parabenizar as nossas Entidades. E dizer que 

tem um Presidente que não faz nada, que só fala! E a única coisa que ele faz é perseguir: persegue as 

Entidades, persegue os pobres, persegue os índios... Parece que ele transformou lá o Palácio lá numa 

milícia! Eu acho que ele é acostumado a fazer isso no Rio de Janeiro, e lá ele está fazendo a mesma 

coisa, só que ele está fazendo com Brasil inteiro! Isso não pode! Isso é “indescabível”, né? E nós temos 

que abraçar e defender as nossas Entidade, defender a nossa população. Então, nesse sentido, eu quero 

parabenizar V. Exa. pelo Requerimento e pedir autorização para subscrever. Obrigado, Sr. Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Será um prazer ter a assinatura de V. Exa.! “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Primeiramente, eu quero parabenizar pelo Requerimento e dizer que a gente conhece um 

pouco das Entidades e sabe o quanto que elas estão sofrendo por falta desses repasses; e eu gostaria de 

subscrever o Requerimento. Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O 

Requerimento continua em discussão--[Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Questão de 

ordem do Exmo. Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Parabenizar 
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pelo Requerimento, e gostaria de autorização para subscrever também. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Será um prazer a assinatura de V. Exa. O Requerimento continua em discussão. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando 

Carlos Xavier”: Peço também permissão para estar subscrevendo aí, o Requerimento, e parabéns! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Será um prazer ter a assinatura de V. Exa. “Vereador 

“Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem do Vereador Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presidente, 

parabéns pelo Requerimento, e pode contar com o meu voto, e peço a permissão para subscrever o 

Requerimento também, Presidente. Obrigado. Parabéns! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Obrigado, Excelência! “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu quero dar os parabéns pelo Requerimento, e...  pedir para o 

senhor deixar que eu subscreva também, o Requerimento. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Será um prazer ter a assinatura de V. Exa. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente--[Falas sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Parabenizar a você, Presidente, pelo Requerimento, 

e pedir para subscrever o Requerimento com você. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O 

pedido de V. Exa. é uma honra para que possamos somar forças no Requerimento. Questão de ordem 

do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, eu 

quero parabenizar o senhor mais uma vez que, quando apresenta a essa Egrégia Casa qualquer 

Documento em nome de V. S.ª, com certeza será com grande valia e é em nome da nossa população. 

Parabéns! E pode contar com o meu voto, e peço para subscrever juntamente com V. S.ª. Muito 

obrigado! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns 

pelo Requerimento, Presidente, e pelo teor do Documento, em prol das nossas Entidades aqui de 

Sumaré. Parabéns! E também gostaria de assinar com V. Exa. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Presidente. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Presidente, parabéns pelo Requerimento; também quero subscrever junto com o senhor, 

se tiver permissão. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Joel, Vereador Rodrigo, 

Vereador Alan: é um prazer ter a assinatura de V. Exas., e obrigado pelos comentários e por somar 

força em nome de todas as Entidades do nosso Município. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do-- “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu estou tentando pedir aqui, ninguém 

deixa! [Risos] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Mas eu visualizei. [Risos] “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: [Ininteligível] Presidente, eu quero te parabenizar pelo Requerimento muito 

bem-feito, bem direcionado, conta com o meu voto, quero pedir também para que a gente possa 

subscrever. Falando aí de todo o terceiro setor da nossa cidade, é um pessoal que merece todo o carinho 

e todo o respeito desta Casa, então, tem o meu apoio, tá? Conta comigo aí no que você precisar nessa 

causa aí. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Excelência. “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Exmo. Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Eu também quero parabenizá-

lo pelo Requerimento, um Requerimento de suma importância aí que vai atender todas as entidades aí 

hoje que está passando por essa dificuldade, e pedir, também, autorização para assinar o Requerimento, 
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juntamente com sua Excelência. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Vereador 

João Maioral. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, mais uma vez quero parabenizar o senhor, quero pedir 

permissão para lhe subscrever, a gente sabe da importância dessas entidades, de toda a dificuldade que 

eles já têm em tempos normais, do trabalho essencial que eles têm para a nossa sociedade, eu acho que 

é de extrema importância que esta Casa seja toda direcionado em apoio a esse pessoal. Conta com o 

meu voto e peço permissão para poder subscrever mais uma vez. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Vereador Rodrigo Digão-- “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: --pelos comentários e por somar força. Questão de ordem do Exmo. Vereador André da 

Farmácia. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Presidente, parabéns aí pelo Requerimento, 

muito bem elaborado; em nome, também, da Nisfran, algumas outras entidades que a gente do terceiro 

setor, que a gente teve andando, né, recentemente também chega na Pestalozzi, a gente vê profissionais 

se desdobrando para fazer tudo que podem com aquilo que têm na mão, e vem em muita boa hora, 

parabéns mesmo e gostaria de estar subscrevendo junto com V. Exa. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Muito obrigado, Vereador André. E obrigado-- “Vereador “José Adílson Pereira dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Obrigado, 

Vereador André, por somar mais uma entidade aí, né, que tem em consideração, e que a gente tem um 

grande respeito, que é a Nisfran, eu agradeço a V. Exa. também pelo comentário que veio a somar. 

Vereador Pereirinha, com a palavra, Excelência. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Eu 

quero parabenizar V. Exa. por esse Requerimento e pedir permissão para estar subscrevendo. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Pereirinha, será uma honra a assinatura de V. Exa. 

Continua em discussão o Requerimento. Não havendo mais oradores-- “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Questão 

de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Eu gostaria de poder 

subscrever o Projeto com o senhor e dar os parabéns aí pelo excelente trabalho aí e o papel maravilhoso 

que o senhor vem fazendo. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Lucas, muito obrigado 

pelos comentários de V. Exa., me sinto honrado e lisonjeado, ainda mais vindo do senhor, que nós 

temos um grande respeito inenarrável. Sobretudo, pedi ao senhor, a assinatura do senhor vai somar 

força, e tão ao senhor como aos demais, eu peço que os senhores não esqueçam que de amanhã, até 

meio-dia, pedir para os assessores dos senhores passarem na Secretaria para poder fazer os devidos 

registro do carimbo dos senhores no Requerimento e nas Moções, tá? Porque às vezes fica na correria, 

e amanhã, depois do meio-dia, eu sempre despacho tudo da Sessão para encaminhar para os órgãos 

competentes. O Requerimento continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. 

Pergunto ao Secretário se há Requerimento ainda a ser apresentado. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Não havendo 

mais Requerimento, passaremos às Moções, antes, porém, registro, então, a essa Casa: recebido o 

Ofício ADC 124/2021, 3 de maio de 2021, pela BRK, com as principais obras lineárias previstas para 

serem realizadas em 2021; Programação de extensão da rede coletora de esgoto do Vila Flora; 

Substituição da rede de água tratada da Rua Gionésia, Jardim Dall’orto. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Goianésia! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Goianésia, Muito obrigado Vereador Rudinei, é que V. Exa. que pediu, V. Exa. que sabe, né? [Risos] 

Substituição da rede de água tratada na região central da Cidade de Sumaré; Programação de 

substituição da rede de esgoto do Jardim Fantinatti; Substituição da rede de água tratada da Avenida 
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da Amizade; Substituição da rede de água tratada do Bairro Maria Antônia. Nesse sentido, esses são 

os relatórios. Em minhas mãos, senhores, está um volume um pouco grande do documento da BRK, 

quero apenas registrar, e junto estão os mapas da atuação. O que eu farei, então, eu ia ler na íntegra, 

porém ele veio detalhado por Bairro, eu estou, então, autorizando a comunicação da Câmara e a 

Secretaria, enviar, neste momento, ao celular de todos os Srs. Vereadores e também em e-mail, para 

possíveis questionamentos, e a presidência se coloca à disposição para intermédio do diálogo com a 

BRK e o Parlamento e o Plenário desta Casa para os senhores entenderem, para reuniões, convocações, 

convite… Estamos à disposição para garantir-- “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --as prerrogativas de V. Exas. Exmo. 

Vereador Sebastião Correa com a palavra. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Aí o senhor citou 

sobre o caso aí do Fantinatti, da rede de esgoto. É um compromisso que eles prometeram há dois anos 

atrás e estão cumprindo. Vão cumprir, né, espero que seja, né, Daniel Marques, não é isso? “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Que nós pedimos juntos, Excelência? Eu [Risos] “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Pode ser, ué? Por que não? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Eu 

estou enviando aí ao senhor e o senhor verifica o documento [Risos]. “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Tá bom. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Eu estou enviando aí, tá, Vereador 

Sebastião? É que eu não consegui ver ali porque o volume é grande, tá bom? “Vereador “Sebastião 

Alves Corrêa”: Tá, obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Estou mandando aí para V. 

Exa. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Oi, Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Vai vir completo no nosso celular esse 

volume? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vai completo, tá? Se os senhores quiserem 

também-- “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Tá bom. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: --é só os senhores solicitarem que a gente pede para imprimir as peças coloridas para 

o senhor e já disponibiliza para o Gabinete, tá bom? É só os senhores, o mesmo celular que envia a-- 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Oi? Oi, 

Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Eu prefiro, então, eu prefiro impresso do que no 

celular. Se for possível. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Tá bom. Eu estou mandando no 

celular, porque é imediato, mas já estou imprimindo e entregar no Gabinete do senhor. Vereador 

Ulisses já entendi que também quer impresso, né? Então, vou fazer, Vereador Pereirinha quer 

impresso, Vereador Silvio. Vereadores, eu vou mandar para todos os Gabinetes, tá bom? [Risos] Então 

, eu já vou pedir à Secretaria que providencie os volumes impressos a V. Exas. Nesse sentido, 

passaremos à leitura e discussão das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao Exmo. 

Vereador André que inicie a leitura das Moções. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Moção 

145/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, o Vereador que esta subscreve 

vem, na forma regimental e depois de ouvido o Plenário, requerer que seja consignada na Ata dos 

trabalhos desta Sessão Ordinária a Moção de Aplausos e Congratulação ao Sr. Tomaz Hideki 

Hashimoto pelos relevantes serviços prestados à população e ao comércio de Sumaré, contribuindo 

para o desenvolvimento econômico do Município. Tomaz Hideki nasceu na cidade de Penápolis em 

22 de setembro de 1965, filho mais novo de pais japoneses que trabalharam incansavelmente para 

proporcionar a ele e aos seus dois irmãos uma vida digna, acreditando que a educação é o bem mais 

precioso a ser deixado como legado. Tomaz graduou-se em Ciências da Computação pela Unicamp, 

mesmo em épocas que não existia sistema de cotas para estudantes de Escola Pública. No final da 

década de 90 foi para o Japão e trabalhou - a trabalho - trilhou o caminho da maioria dos imigrantes 

japoneses. Indo na contramão, percorreu sentido inverso da trajetória dos seus avós: trabalhou nas 

indústrias japonesas e conheceu a cultura do Japão. Entre tantos desafios e aprendizados, retornou ao 

Brasil e estabeleceu residência em Sumaré. Durante sua estadia no Japão, auferiu algumas economias 



16 

 

que deram início a um modesto depósito de materiais de construção no Jardim Calegari, na companhia 

da sua esposa, do seu pai e de três funcionários. Tomaz sempre prezou pelo respeito, pela ética e a 

honestidade para com seus colaboradores e clientes. Progrediu com humildade e transparência, 

aprendeu com seus pares lojistas e amigos durante a jornada de mais de 27 anos como empresário. 

Realizou ações sociais junto à comunidade em que está inerido, um exemplo a saber é a distribuição 

de brinquedos às crianças carentes dos bairros da Área Cura em festividade natalina. Ademais, não 

poderia deixar de ressaltar que, mesmo diante de tantas adversidades, o Sr. Tomaz contribuiu para o 

desenvolvimento econômico da nossa Cidade, por meio da Loja de Materiais de Construção 

Hashimoto, no Jardim Calegari, gerando emprego direta e indiretamente. Diante de todo exposto, a 

presente homenagem é fruto do reconhecimento e da valorização do louvável trabalho realizado em 

nossa Sumaré. Portanto, Sr. Presidente, na condição de representante do povo, requeiro, na forma 

regimental, que seja encaminhada a referida Moção de Aplausos e Congratulação ao Sr. Tomaz Hideki 

Hashimoto por seus serviços prestados à sociedade ao longo de todos esses anos. Respeitosamente, 

Vereador, Nobre Vereador Valdir de Oliveira”. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção 

de Congratulação ao Sr. Tomaz Hideki Hashimoto, de n° 145/2021, de autoria do Exmo. Vereador 

Valdir de Oliveira, está em discussão. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do autor da Moção. “1º 

Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Eu quero aqui pedir o voto dos Nobres Pares para essa Moção 

direcionada ao Sr. Tomaz Hideki Hashimoto e salientar apenas, junto com a leitura da Moção, que o 

mesmo participou do início da abertura das redes associativistas na nossa região, começando pela Rede 

ConstruVip de materiais de construção e depois se criou o Grupo Nikkei de Depósitos, ao qual o Sr. 

Tomaz foi uma das pessoas, um dos fundadores, posso dizer assim, participou desde o início dessas 

redes e que hoje é um grande sucesso nacional, né? Hoje, se tem redes associativistas na linha de 

material de construção em todo o Brasil. E eu creio que a Rede ConstruVip foi pioneira na época, e 

ele participou da formação, na época, e depois partiu para a Rede Nikkei de Depósitos, aonde 99% são 

constituídos por japoneses. Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Vereador Valdir de Oliveira, eu quero pedir permissão a V. Exa. para subscrever esta Moção e quero 

deixar aqui os aplausos e congratulações ao Sr. Tomaz Hideki Hashimoto, uma pessoa querida, uma 

pessoa que a gente tem um respeito, aliás, conheço ele pela V. Exa., né, que me apresentou ele, e eu 

agradeço muito, aliás, Sr. Tomaz, aqui, eu faço o registro público de agradecimento, que ele fez 

doações importantes também para o posto de saúde da Vila Soma, né? Ele esteve lá presente, 

colaborou, ajudou e provou o seu com coração, a sua bondade, além da gente perceber a atuação ímpar 

empresarial: respeito com a nossa cidade, respeito de geração de emprego, de renda. Então, parabéns 

pela Moção que V. Exa. faz, aliás V. Exa. é um grande defensor e uma pessoa que atua muito 

incentivando todo o comércio, a indústria da Cidade, parabenizo muito V. Exa., que sempre está 

dialogando com esse setor, trazendo para dentro da Câmara e discutindo com a gente cada pauta dessa. 

É um prazer estar no Parlamento, ombro a ombro com V. Exa., e ouvindo a inteligência de V. Exa. 

para sempre a gente construir uma saída melhor. E, nesse sentido, eu parabenizo o Sr. Tomaz Hideki 

Hashimoto, ao qual deixo os votos de congratulação e parabenizo por ser uma pessoa de uma conduta 

ímpar; e muito obrigado por ter me apresentado, obrigado por a gente ter discutido situações 

importantes para a Cidade, desejo vida longa a toda a contribuição que ele está dando à Cidade de 

Sumaré, e que cada vez mais ele possa prosperar para que possa gerar emprego e renda para a nossa 

Cidade. Vereador Valdir de Oliveira, peço permissão para subscrever, e parabenizo V. Exa. A Moção 

continua em discussão. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do V. Exa. João Maioral. “Vereador “João 

Maioral”: Eu também quero parabenizar o Vereador Valdir de Oliveira pela apresentação da referida 
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Moção, ele é uma pessoa merecedora da Moção e que sempre esteve presente aqui na nossa região 

aqui, e esteve sempre dando todo apoio às entidades, a todas as festividades que sempre ocorreu na 

Área Cura, Região Cura, ele sempre esteve presente, dando sempre o apoio. Parabenizo ele e a família, 

eu sei pela apresentação e peço autorização, também, para assinar a referida Moção. “1º Vice-

Presidente “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: 

Agradeço, Sr. João, V. Exa. pelas palavras, e está aberto por toda a Casa, seria uma honra ter a 

assinatura dos senhores. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Vereador Valdir 

de Oliveira. A Moção continua em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Antônio 

dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Obrigado. O Nobre Vereador Valdir 

de Oliveira, quero, em primeiro lugar, parabenizar V. Exa. pela Moção, realmente essa pessoa merece 

mesmo, eu tenho prezado [Ininteligível] inclusive com eles também, e a gente sabe o quanto que esse 

depósito de material de construção tem contribuído para o nosso Município. Eu quero mais uma vez 

parabenizar o senhor pela iniciativa e pedir permissão de V. Exa. para subscrever juntamente com V. 

Exa. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Muito obrigado! Vereador Valdir de Oliveira, quero pedir, primeiramente, para poder subscrever com 

o senhor, quero parabenizá-lo pela Moção. O Sr. Hideki é um grande empresário aqui da nossa Região 

Cura, uma pessoa que sempre incentiva as ações sociais e, em nome do Hideki, parabenizar também 

outros grandes comerciantes que trabalham nessa mesma ação, queria poder subscrever e parabenizar 

o senhor pelo reconhecimento a esse grande empresário da nossa Cidade. Muito obrigado, Sr. 

Presidente! “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Parabenizar o Vereador Valdir pela Moção, eu também gostaria 

de subscrevê-la. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Muito obrigado [Ininteligível] [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. “1º Vice-

Presidente “Valdir de Oliveira”: Desculpa, Presidente, questão de ordem. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Imagina. Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. 

[Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Está aberta a toda Casa aí, quem 

puder subscrever, eu agradeço. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador! 

Continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao Exmo. Vereador 

André que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Moção 

n° 146/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e grata satisfação 

de apresentar, em conformidade com o Art. 206, Inciso III do Regimento Interno desta Casa de Leis, 

a presente Moção de Congratulação e Aplausos ao Serviço de Atendimento Móvel de Urgência, o 

Samu de Sumaré. O Samu é um serviço brasileiro de atendimento pré-hospitalar, que tem como 

objetivo chegar precocemente à vítima após a ocorrência de alguma situação de urgência ou 

emergência que possa causar sofrimento, sequelas ou até mesmo a morte. O serviço é oferecido 

gratuitamente à população, funcionando 24 horas por dia por meio da prestação de orientações e do 

envio de veículos tripulados por equipe capacitada, acessado por telefone pelo número 192, e acionado 

por uma Central de Regulação das Urgências. Os atendimentos são realizados em qualquer lugar, seja 

em residências, locais de trabalhos ou via pública. Em Sumaré, a unidade do Samu foi inaugurada no 

dia 23 de janeiro de 2008, sua sede foi localizada na Rua Sergipe, 266, no bairro Jardim Nova Veneza. 
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Hoje, o Samu Sumaré conta com 80 funcionários, entre condutores, socorristas, enfermeiros, técnicos 

de enfermagem, auxiliar de enfermagem, médicos emergencistas e profissionais responsáveis pela 

higiene. Contamos, em nosso Município, com cinco ambulâncias, sendo quatro dessas de suporte 

básico de vida, tripulada pelo condutor e um técnico e/ou auxiliar, e uma UTI móvel, tripulada pelo 

condutor, um médico e um enfermeiro. Atualmente, a gerência e a coordenação dos trabalhos do Samu 

Sumaré estão sob a responsabilidade dos senhores Ailton Andrade, Gerente, e Rafael Silvério, 

Coordenador. Ao longo desses anos, o Samu vem prestando um serviço de excelência em nosso 

Município, com profissionais treinados e altamente capacitados, cumprindo o seu digno e admirável 

papel de salvar vidas. Em ocorrências mais graves, o Samu chega a contar com o apoio do helicóptero 

Águia da Polícia Militar. Todos os treinamentos são realizados com total concentração e 

comprometimento, visando assegurar a máxima eficácia dos procedimentos operacionais. Um 

exemplo da grandeza desse trabalho é o caso do menino Samuel, que no dia 27 de abril de 2020 sofreu 

um grave acidente em sua residência, um traumatismo quase irreversível. Na ocasião, ele tinha apenas 

2 anos de idade. Hoje, graças ao excelente trabalho dos profissionais do Samu naquele atendimento, 

ele está se recuperando muito bem, o que tem proporcionado à sua família profundos sentimentos de 

felicidade e gratidão. Diante do atual cenário da pandemia da Covid-19, é evidente que a rotina do 

Samu tem sofrido mudanças significativas, alterações estas que podem ser claramente percebidas pelos 

números de ocorrências registradas: no primeiro trimestre de 2019, o Samu Sumaré registrou 2767 

ocorrências; no mesmo período, no ano de 2020, foram registradas 3594; já nos meses de janeiro, 

fevereiro e março de 2021, foi registrado um total de 4034 ocorrências, o que significa um aumento 

de, aproximadamente, 45% em comparação ao mesmo período do ano de 2019. Considerando as 

informações acima expostas, é inquestionável a relevância desta instituição para o bem-estar comum 

de nossos munícipes, justificando-se a apresentação da presente propositura em seu reconhecimento, 

bem como em reconhecimento da competência e bravura dos incríveis profissionais e seres humanos 

que dela fazem parte. Sendo assim, esta Casa Legislativa presta homenagem ao Samu de Sumaré pela 

forma digna e pela excelência dos serviços prestados em nosso Município, sobretudo, em tempos de 

pandemia, a todos os profissionais que fazem parte desta equipe, representados pelos Srs. Ailton 

Andrade e Rafael Silvério, solicitando que seja transmitido inteiro teor desta Moção à instituição 

homenageada. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do presente nos termos regimentais. 

Sala das Sessões, 03 de maio de 2021, Exmo. Vereador Silvio Coltro”. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de n° 146/2021 ao Samu - Serviço de Atendimento 

Móvel de Urgência de Sumaré - de autoria do Exmo. Vereador Silvio César Coltro está em discussão, 

com a palavra o autor da Moção. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Exmo. Sr. Presidente, 

Nobres Vereadores, eu gostaria de contar com o apoio de vocês nessa Moção, e parabenizar o Samu, 

né, pelos trabalhos relevantes prestados ao nosso Município de Sumaré, aonde o principal objetivo é 

salvar vidas e poupar famílias, né, de possíveis transtornos pela demora do atendimento, e a gente tem 

acompanhado, principalmente nesse momento de pandemia, tem aqui alguns números que foram 

passados para nós: o primeiro trimestre de 2019, para os senhores terem uma ideia, foram 2767 

atendimentos; em 2020, no início da pandemia, o primeiro trimestre, veio para 3594; e, agora, no 

primeiro trimestre de 2021 saltou 4034 atendimentos, um aumento, do ano de 2019 para 2021, de quase 

50% no número de atendimentos. Então, a gente vê o quanto é importante a atuação do Samu, de toda 

a sua equipe de profissionais, né, que ali fazem parte dessa equipe gloriosa que muito, assim, 

engrandece o Serviço Público, né, em nosso Município. A gente vê a garra, a dedicação de todos eles 

em querer ajudar ao próximo, então é com muito prazer e muita honra que eu apresento essa Moção, 

Sr. Presidente, inclusive, tenho um vídeo aí que eu gostaria que fosse repassado aí e transmitido a todos 

aí se fosse possível. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O pedido de V. Exa. será acatado pela 
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Mesa Diretora, o senhor quer que transmite já, Vereador? “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: 

Pode ser. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Pode ser? “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Pode. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Solicito, então, que seja liberado o vídeo a 

Requerimento do Vereador Silvio César Coltro.[Apresentação de vídeo] “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Tá. Vereador Silvio, essas são as imagens do Samu, e V. Exa. faz uma citação na Moção 

ao menino Lucas, não é isso? E também-- “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Samuel. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Samuel, desculpa. E também V. Exa. quer que passe o vídeo 

dele agora também? “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Um trechinho, um trechinho só de 

30 segundos-- “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Tá bom. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: --acho que é o suficiente, só para o pessoal conhecer. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Sim, vou fazer esse pedido de V. Exa. Pode iniciar. [Apresentação de vídeo] “Sr. Samuel”: 

“Aqui até a eternidade... [Ininteligível] na maternidade. Paixão cruel desenfreada, te trago mil rosas 

roubadas para [Ininteligível] minhas mentiras, minhas mancadas! Exagerado, jogado aos seus pés, eu 

sou mesmo exagerado, adoro um amor inventado ô, ô... Eu vou, nunca mais vou respirar se você não 

me amar, eu posso até morrer de fome, se você não me amar... E por você... Eu largo tudo: carreira, 

dinheiro, canudo, até coisas mais banais, para mim é tudo ou nunca mais! Exagerado, jogado aos seus 

pés, eu sou mesmo exagerado... Adoro um amor inventado, ô, ô”. [Fim da apresentação de vídeo] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Fica à vontade, Excelência, para complementar. “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Esse vídeo do menino Samuel, inclusive, acho que todos na época 

tiveram conhecimento, foi de grande relevância, e quando os pais ficaram sabendo da homenagem que 

eu ia prestar ao Samu, se prontificaram e concederam autorização, inclusive, para que fosse veiculado, 

para e que todos pudessem assistir. Isso é mais uma prova da eficiência do Samu: olha a alegria que 

dá da gente ver um garoto voltando a sua vida normal, graças ao Samu pelo atendimento com eficiência 

e rapidez, né? Então, a toda tenho equipe, não só aqueles que estão dentro da ambulância, porque é 

todo um contexto, é quem está atendendo o telefone, quem está organizando, quem está montando as 

equipes, então, é um todo, é um contexto geral. Então, eu parabenizo o Samu, inclusive com as fotos 

aí, o resgate com o helicóptero Águia dando apoio, os treinamentos, a toda a equipe. Então, em Sumaré, 

hoje, nós temos uma equipe de excelência do Samu, então é mais um motivo para que essa Moção seja 

reconhecida por todos nós e que chegue até eles como um singelo reconhecimento da bravura e do 

quanto eles fazem pela Cidade de Sumaré e por todos os sumareenses. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Silvio, muito obrigado. A Moção de Aplausos e 

Congratulação continua em discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela ordem. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Vamos lá! Questão de ordem, o Vereador Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Eu quero parabenizar o Vereador Silvio Coltro pela Moção, eu já pedi para 

poder subscrever, a gente sabe todo o empenho, toda a dedicação que os profissionais têm para salvar 

a vida das pessoas, se colocando em risco, né, colocando em risco a própria vida em determinados 

momentos. Eu quero parabenizar, também, o momento de pandemia o tanto que acompanhamos esses 

profissionais, nós, que estivemos na ampliação do Cis ali, muita gente acompanhou as transferências, 

esses profissionais sempre em linha de frente se dedicando em prol da população. A gente está falando 

dos profissionais de Samu de Sumaré, mas isso vale para, se estende a todos os profissionais de Samu 

que nós conhecemos, né, em todas as cidades, são profissionais que fazem de tudo para que possam 

salvar vidas. Então, peço para poder subscrever e parabenizar o Sr. Vereador Silvio Coltro por, pela 

Moção. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Está aberta a toda casa, Sr. Presidente! 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Conceder aqui aos demais, bom que o Vereador Digão estendeu aí para toda a região 
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também as congratulações ao Samu, que ele conhece bem, né? Parabéns, Vereador Digão. Conceder a 

palavra ao Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, 

eu queria aqui, em primeiro lugar, parabenizar o Nobre Vereador Silvio Coltro. Esta é uma das Moções 

mais importantes dessa Legislatura que está acontecendo até hoje, pois o Samu é uma das pessoas mais 

especiais, uma das pessoas [Falha no áudio], o Samu é uma [Falha no áudio] são importantes porque 

salvam vidas, e aquelas pessoas que salvam vidas, nós temos que tirar o chapéu, de verdade. Então, eu 

quero parabenizar ao Sr. Silvio Coltro, e também parabenizar a todas aquelas pessoas que fazem parte 

da rede de saúde e também do Samu. Parabéns, Deus abençoe! E quero pedir para subscrever. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Questão de ordem Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Parabéns ao Vereador Silvio pela Moção, e o trabalho da equipe do Samu é fantástico, tem feito um 

trabalho excepcional no nosso Município e região, e lembrando, também, [Falha no áudio] um pouco 

do trabalho do nosso Deputado Dirceu Dalben, com as ambulâncias que eles têm enviado para os 

Municípios do Estado de São Paulo. Isso também é uma grande ajuda para os Municípios que às vezes 

não tem uma ambulância, e Deputado Dirceu Dalben tem levado as ambulâncias através das suas 

emendas. Então, parabéns ao Deputado Dirceu, ao Vereador Silvio e aos profissionais do Samu e toda 

a nossa saúde. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Continua em discussão a Moção. 

“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira 

dos Santos”: Quero parabenizar o Nobre Vereador Silvio Coltro por essa Moção. Faço das palavras 

do Nobre Vereador Digão e do Joel as minhas palavras e parabenizar, né, por essa iniciativa, por esse 

reconhecimento, que eu tenho certeza que essa Casa, assim, vos dará, né, ao Samu, aos socorristas, né? 

E parabéns, Vereador, e gostaria de estar subscrevendo, se assim o senhor nos permitir. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Eu quero parabenizar o Vereador, 

Nobre Vereador Silvio Coltro pela Moção, né? E dizer que é um trabalho muito importante, né, de 

muita responsabilidade e lá tem muitos profissionais, e a gente deve muito a eles porque a gente sabe, 

muitas pessoas disseram como são eficientes, isso é muito importante. Parabéns a você e parabéns à 

equipe do Samu no todo. E gostaria de subscrevê-lo, se permitir. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção continua em discussão. Exmo. Vereador Silvio, parabéns pela Moção, pela descrição, 

por tudo que comentou, por tudo que descreveu e também por sempre brilhar ainda mais as Moções, 

os requerimentos de V. Exa., dividindo imagens, vídeos e provando a contundência que aqui é 

demonstrada. Deixo aqui o meu registro de congratulação ao Samu, a todos os profissionais, os 

profissionais da saúde que fazem o resgate, que fazem a vida... Esses dias, em um programa de rádio, 

as pessoas estavam falando sobre o início do Samu, né, como era antes... Acredito que boa parte deve 

lembrar que eram ambulâncias, né, que às vezes eram divididas por regiões, e tinha a ligação. Então, 

a criação do Samu, ela trouxe um benefício muito grande aos Municípios, ela trouxe um benefício de 

uma interligação, de uma central. Eu me lembro que em Sumaré tinha a central das ambulâncias, né? 

No Matão, o finado Luizinho, querido Luizinho, que era motorista de ambulância, né, o Sebastião deve 

lembrar, o Vereador Sebastião deve lembrar, e ele ficava ali no posto do Matão, na UBS-- “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Lembro, sim. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Lembra, 

Vereador? E as ruas de terra com uma dificuldade para poder passar, e às vezes as pessoas vinham a 

óbito em acidentes, porque realmente era muito debilitado o serviço de ambulância que nós tínhamos 

em todos os Municípios brasileiros. A criação do Samu trouxe um benefício, porque faz uma 

centralização, uma organização, uma garantia de direito importantíssima a todos os nossos queridos 
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Municípios, às queridas cidades. Sobretudo, dizer a cada um dos senhores que o Samu merece os 

aplausos e congratulações, ainda mais nesse momento de pandemia, porque enquanto muitos estão à 

frente de trabalhos importantes, eles estão socorrendo, salvando vidas, livrando de acidentes, de 

infartos e até mesmo por crises respiratórias dentro das unidades familiares, das casas e conduzindo. 

Ainda assim, Vereador Silvio, quando vai fazer as transferências, né, que eles arriscam a vida deles, 

entram dentro das unidades respiratórias. Quando chegou o colapso da saúde que nós enviávamos as 

pessoas para o hospital do Ibirapuera, né, e tinha ali o... eu acompanhei uma transferência ali de um 

senhor do Bom Retiro, e eu fiquei completamente chocado e eu vi o trabalho dos profissionais do 

Samu. Ele não tinha mais, sabe? Ele estava com uma questão muito difícil e eles conduziram, foram 

reanimando ele no caminho com uma ambulância de UTI, e depois o senhor sobreviveu, né? Então, a 

nossa homenagem, o nosso respeito a cada profissional do Samu que vão pelas ruas, por cada 

dificuldade, pelo centro à periferia, garantindo e levando saúde, e minha homenagem ao criador do 

Samu brasileiro, que é o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Sobretudo-- “2º Vice-Presidente “Sílvio 

César Coltro”: Presidente, posso só completar uma coisinha? “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Sim, Excelência, fica à vontade. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Em 2017, as 

condições do Samu em Sumaré eram muito precárias, né? E o Prefeito Luiz Dalben fez uma 

recuperação do Samu, o Deputado Dirceu Dalben conseguiu trazer novas viaturas para a Cidade de 

Sumaré, então, hoje é um serviço que melhorou, já era bom, agora está melhor ainda, né? Então, nós 

temos que reconhecer aqueles que valorizam o trabalho, né? Então, os meus parabéns ao Prefeito Luiz 

Dalben por ter reestruturado todo o Samu, e ao Deputado Dirceu Dalben, por ter conseguido Emendas 

Parlamentares para que conquistássemos novas ambulâncias mais equipadas e com mais... em 

condições de fazer esse socorro. E também deixar registrado que ontem eu vi uma informação na 

internet que, depois de muito tempo, nós tivemos o primeiro dia sem óbito de Covid na Cidade de 

Sumaré, né? Glória Deus por isso! E acho que nós estamos voltando naquela curva descendente, né? 

E a homenagem aos profissionais de Samu que tanto ficaram na linha de frente. Obrigado, Sr. 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Vereador Silvio César Coltro. 

E a Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Solicito... Está com V. 

Exa. ainda, Vereador André? Tá? Solicito ao Exmo. Vereador André, 1º Secretário, que siga fazendo 

a leitura das Moções. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Moção 147/2021. “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta egrégia 

Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Sr. Roberto Cordenonsi, pela sua grande trajetória 

em nosso Município. Roberto nasceu em Americana, no dia 31 de maio de 1943, é filho de Alberto 

Juliano Cordenonsi e Odila Campari Cordenonsi. Casado com Zuleika José Furlan Cordenonsi, com 

quem teve 3 filhos: Paula Roberta Cordenonsi Camargo, Juliano Cordenonsi e Flávia Fernanda 

Cordenonsi Piazentim. Atuando no setor comercial, Cordenonsi fundou a Eletrônica Central, a 

Eletrônica, Lojas Carajás, dentre outras. Além de ter sido um dos fundadores da Acias – Associação 

Comercial, Industrial e Agropecuária de Sumaré – em 1969, e Presidente de 1972 a 1978. Foi 

Presidente do Lions Clube de Sumaré em 1976; Conselheiro do Clube Recreativo Sumaré em 1966; 

Membro da Comissão Organizadora dos Festejos do Centenário; Sócio Fundador da Sociedade 

Operária Sumaré; Presidente do Clube União Cultural XVI de Dezembro, de 1979; Fundador e 

Presidente da Sociedade Italiana de Sumaré; Diretor da Associação Pró-Memória; Fundador da 

Associação dos Amigos do Horto Florestal; Conselheiro do Condephaea – Conselho do Patrimônio 

Histórico de Sumaré – e um dos fundadores da Apae – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais 

- de Sumaré. No setor público, Roberto Cordenonsi foi vice-Prefeito Municipal, de 1983 a 1988; 

Diretor de Planejamento e Secretário de Gabinete da Prefeitura Municipal; Diretor da Guarda 
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Municipal e Corpo de Bombeiros de Sumaré, além de ter sido Homenageado com o título de Cidadão 

Sumareense pela Câmara Municipal de Sumaré. em maio de 2008. Diante da grande trajetória, tanto 

no setor privado quanto no público, temos que reconhecer a grande atuação de Roberto Cordenonsi na 

criação e fortalecimento de diversas Associações em nosso Município, além de ter ocupado cargos 

estratégicos dentro do Executivo Municipal, contribuindo, assim, para a melhoria da qualidade de vida 

do povo sumareense. Portanto, pela sua grande história, requeiro, na forma regimental, e após ouvido 

o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação ao Sr. Roberto Cordenonsi. Sala 

das Sessões, 3 de maio de 2021, Exmo. Vereador André da Farmácia”. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: A Moção de Congratulação ao Sr. Roberto Cordenonsi, de n° 147/2021, está em 

discussão. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José 

Adílson Pereira dos Santos”: Eu quero parabenizar o Nobre Vereador André por essa Moção e, para 

mim, pedir, né, a autorização que pudesse estar subscrevendo, além de falar de um grande amigo, o 

Roberto Cordenonsi. Para mim, vai ser uma honra, né, Vereador, o senhor está autorizando para que 

eu possa estar subscrevendo sobre essa pessoa. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Agradeço as palavras, Zé! Pode, sim. Está aberto a toda a Casa. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção de Congratulação de n° 147, de autoria do Vereador André da Farmácia, continua 

em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Eu quero parabenizar ao Vereador pela Moção, né? Quero pedir para subscrever, se assim for 

possível; quero parabenizá-lo pela Moção, pela pessoa que o Sr. Roberto é. O título citado na Moção, 

dado ele como Cidadão Sumareense, ele foi dado por mim em 2008, o Sr. Roberto, ele torceu muito 

por mim, no meu primeiro mandato. Teve um dia que ele chegou para mim e falou assim: “Rapaz, 

você vai entrar! Você vai entrar, foi feito uma pesquisa, o seu nome está bom e você vai ser uma 

surpresa para todo mundo da cidade”. E ele tinha a pesquisa em mãos e assim foi feito: abriu as urnas 

lá e eu fui eleito a primeira vez. Então, ele tinha uma visão da política da Cidade (como foi dito no 

currículo dele aí), uma pessoa que acompanhou o crescimento da Cidade em diversos segmentos, então 

se faz a homenagem, parabéns pela Moção. Roberto Cordenonsi merece o aplauso da Casa e, 

particularmente, o meu também. Obrigado! “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Questão de 

ordem, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador André 

da Farmácia. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Agradeço as palavras do Exmo. Vereador 

Rudinei Lobo, era uma pessoa que eu tinha no coração de dar o título de Cidadão Sumareense e, ao 

pesquisar, o senhor já deu esse título a ele, então, não seria possível. E, com toda certeza, está aberta a 

toda Casa, assim como ao senhor. Deus continue abençoando e obrigado pelas palavras! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação continua em discussão. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Também 

quero parabenizar o Vereador André aí pela referida Moção, quer dizer, e pedir autorização para assinar 

a Moção, uma vez que o Roberto Cordenonsi foi uma pessoa que teve participação em diversos setores 

da sociedade em nosso Município, e foi, também, foi um vice-Prefeito também. Então, eu peço 

autorização para assinar. E parabéns ao Vereador pela Moção. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção continua em discussão. Vereador André, quero parabenizar V. Exa. pela Moção. O 

Sr. Roberto Cordenonsi é uma pessoa que nós temos um carinho muito grande, um respeito, toda a 

Cidade de Sumaré, acredito, né? E, principalmente, a frente ali do Pró-Memória, nós temos um trabalho 

que a Câmara sobre estipulou com ele, desde que eu assumi a presidência, eu procurei respeitar o 

Roberto Cordenonsi, o Sr. Alaerte Menuzzo e todos os demais membros, mas cito ele, porque o senhor 
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fez as Moções seguidas, aqui, de uma semana para a outra, e eu quero parabenizar ao senhor e 

parabenizar, também, ao Roberto Cordenonsi, que é uma pessoa, como o Vereador Rudinei Lobo disse, 

que já tem o título de Cidadão Sumareense, que é homenageado por esta Casa, na Legislatura passada 

fizemos diversas Moções de Congratulação ao Pró-Memória, incluindo o Sr. Roberto Cordenonsi, a 

qual eu registro, aqui, as congratulações mais uma vez, e reforço nossa admiração e respeito pela 

pessoa do Sr. Roberto. Já foi Vice-Prefeito dessa Cidade, já trabalhou muito por essa Cidade e ainda 

guarda com ele os melhores fatos históricos, mantendo muito viva a memória da nossa querida Cidade, 

através do Pró-Memória e da sua atuação importantíssima para a nossa querida Cidade de Sumaré. 

Nesse sentido, parabenizo V. Exa. e peço permissão para subscrever a Moção. A Moção continua em 

discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem... quem pediu? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Vereador Hélio! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Hélio com a palavra, depois eu passo ao Vereador 

Antônio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu quero parabenizá-lo, o Vereador André da 

Farmácia, pela Moção e também dar os parabéns ao Sr. Roberto, e peço permissão para subscrever a 

Moção. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, com a 

palavra. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Em primeiro lugar, Nobre Vereador André, 

quero parabenizar V. Exa. pela Moção, realmente o Sr. Roberto, ele é uma pessoa histórica em Sumaré. 

Eu conheço ele desde que eu vim para cá, e [Ininteligível] Dona Zuleika, não tem uma entidade que 

faz trabalho social, que tem um evento, que você não vê o Sr. Roberto com a Dona Zuleika lá. 

Realmente, é merecedor dessa Moção! Quero, mais uma vez, parabenizar você pela iniciativa e 

gostaria de poder subscrever com V. Exa. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns ao Vereador André pela 

Moção e também não poderia deixar de dar os parabéns ao Sr. Roberto e, também, gostaria de estar 

subscrevendo, Vereador André, essa Moção com V. Exa. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

A Moção continua em discussão. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Ulisses. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, também o Roberto foi essa... eu 

quero parabenizar o Vereador André pela Moção, acho que é uma Moção de grande relevância na 

pessoa do Roberto Cordenonsi, é uma pessoa que eu conheço ele militando, né, politicamente, né? O 

Roberto é um... hoje, ele está mais tranquilo, né? Já passou aquela fase inicial, mas o Roberto, lá na 

década de 80... o Roberto era um grande lutador na Cidade, né? Então, ele vem nesse movimento 

político, né? Disputa... Então, o Roberto é uma pessoa, né, que, de certa forma, participou da política 

da Cidade e participa até hoje, né? Então, nesse sentido, eu quero parabenizar o Vereador André e 

parabenizar o Roberto Cordenonsi por toda a sua batalha e pela toda sua luta, no passado, junto ao 

Poder Público para poder, lutando por melhorias na Cidade. Então, eu quero parabenizar o Vereador 

André e não podia deixar de parabenizar o nosso grande companheiro Roberto Cordenonsi, inclusive, 

ontem mesmo eu encontrei com ele, a gente brincou um pouco, por causa da pandemia está todo mundo 

meio afastado, mas tive a oportunidade de ver ele ontem, fiquei até contente, ele está bem. Então, 

parabéns, Vereador, pela Moção e parabéns Roberto Cordenonsi! Um abraço, obrigado, Sr. Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão 

de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Presidente, eu queria parabenizar aqui o Nobre Vereador André da Farmácia pela referida Moção de 

Congratulação aí; o Sr. Roberto Cordenonsi, um homem conhecidíssimo do Município, que atuou em 
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várias áreas aí em prol dessa Cidade e dessa população. Parabéns, André, pela referida Moção e quero 

pedir para poder subscrever junto com V. Sa. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção 

continua em discussão. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Parabéns ao Vereador pela 

Moção, né? Feita a um grande homem, um grande parceiro, que eu tive a oportunidade de conhecer 

nos anos 80. Então eu fico muito feliz, né, de ele receber essa Moção. Meus parabéns e gostaria de 

subscrever, também, se permitir. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em 

discussão. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Bem 

breve. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador André da 

Farmácia. [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Só agradecer as palavras 

do João Maioral, do senhor, do Hélio, do Antônio dos Reis Zamarchi, Sebastião, Joel, do Vereador 

Ulisses, do Rodrigo, a todos que pediram aí, e do Helinho, que também que falou, obrigado mesmo 

pelas palavras, e está aberta a toda Casa! Deus abençoe vocês. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção de Congratulação ao Sr. Roberto Cordenonsi, de n° 147/2021, de autoria do Exmo. 

Vereador André da Farmácia está em discussão. Não havendo mais oradores, em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. 

Solicito ao Exmo. Vereador André que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Moção 148/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização. Apresento a essa egrégia Casa de Leis 

a presente Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização aos pastores evangélicos da 

Cidade de Sumaré, através do Presidente do Conselho de Pastores Aliança de Líderes e Pastores 

Evangélicos de Sumaré. Pastor Sandro Luiz Marçola, pelos excelentes serviços prestados à 

comunidade. É com imensa honra que presto esta homenagem em reconhecimento à importância do 

Conselho de Pastores para a nossa Cidade, uma entidade conceituada que faz um relevante e precioso 

serviço em prol do fortalecimento da Igreja em Cristo e da unidade entre as diversas denominações 

evangélicas. Os pastores se unem em favor do bem comum, por meio de ações sociais que incentivem 

o contato com a palavra de Deus, pensando sempre em fazer parte da história e do crescimento e 

desenvolvimento de Sumaré. Neste momento, quero me referir aos pastores evangélicos de todas 

denominações religiosas e expressar meus votos de congratulações pelo trabalho sério, feito com 

empenho e o mesmo amor com que servem à igreja. Seus conhecimentos e sabedoria os credenciam a 

desempenhar a missão com muita alegria. Nesses tempos difíceis de pandemia, é na igreja que muitas 

pessoas se refugiam para ouvir uma palavra de conforto, e esses pastores não medem esforços no 

sentido de sempre acalentar com palavras de apoio os membros da igreja e ainda levam a palavra de 

Deus semeando a esperança, o perdão, a igualdade entre todos, colaborando para a união das pessoas 

e servindo de incentivo pela busca de um mundo mais fraterno e justo. Obrigado, Pastor Sandro, por 

sua dedicação ao Conselho de Pastores e por sua lealdade às sagradas escrituras, desejando-lhe que 

continue a fazer uma gestão pautada pela solidariedade e ética. Saúdo, ainda, os demais pastores pela 

dignificante atuação junto ao órgão, que traz reflexos diretos e positivos nas igrejas e na vida da 

população que crê em Jesus Cristo. É um grande orgulho poder contar com tal respeitável instituição, 

que em nosso meio se destaca por inúmeros trabalhos realizados em benefício da comunidade. Pelo 

exposto, Sr. Presidente, requeiro na forma regimental, e depois de ouvido o Plenário, que conste na 

Ata desta Sessão a referida Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização aos pastores 

evangélicos da Cidade de Sumaré, requerendo que seja entregue a presente ao Conselho de Pastores 

(Alpes) Aliança dos Líderes e Pastores Evangélicos de Sumaré, através de seu Presidente, Pastor 

Sandro Luiz Marçola, na Rua Ernesto Foffano, 1017 – Centro de Sumaré. Sala de Sessões, 3 de maio 



25 

 

2021, Exmo. Vereador Sirineu Araújo”. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de n° 

148/2021, de autoria do Exmo. Vereador Sirineu Araújo está em discussão. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Essa 

Moção de Congratulação, Aplausos e Louvor e Parabenização vai para todos os pastores do Brasil e, 

principalmente, aos pastores da Cidade de Sumaré, né? A gente entende que os pastores fazem um 

trabalho social, um trabalho bonito, um trabalho bacana, um trabalho religioso, leva a palavra de Deus 

para confortar aquelas pessoas que estão... aquelas pessoas que não têm muita fé em Deus, e peço para 

todos os pastores do Brasil que orem pelo nosso Presidente Jair Messias Bolsonaro, orem pela sua 

esposa Michelle, são homens de fé, né? Ore, também, pelos governantes de todo o nosso Brasil, né, 

pelo nosso Prefeito da nossa Cidade, também pelo nosso Deputado, a Câmara de Vereadores, né, a 

gente pede essa oração para que tudo se coloque no eixo, né? Que possa, digamos assim, para tudo se 

direcionar ao bem. Né? Eu peço aos Nobres Vereadores que assinem essa Moção, né, essa Moção de 

Congratulação para todos os pastores aqui da Cidade de Sumaré. Eu só tenho aqui a agradecer aos 

pastores, àquelas pessoas que fazem um trabalho social, né, para as pessoas humildes aqui da nossa 

Cidade. Então, eu peço para os Vereadores assinar a Moção, né, e muito obrigado e Deus abençoe 

todos nós. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Parabéns ao Vereador Sirineu pela Moção, e também quero aqui dar parabéns aos pastores do Conselho 

e àqueles, também, que não fazem parte do Conselho, mas que fazem um trabalho excepcional no 

nosso Município, na parte espiritual, na parte social, mesmo em tempo de pandemia a igreja que... o 

nosso povo, a população, vai buscar uma palavra de conforto, de alivio. Então, parabéns pela Moção 

e parabéns a todos os pastores do nosso Município, Deus abençoe. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. Os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao 

Exmo. Vereador André que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Moção n° 149/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, no último 

sábado, 01/05, o comércio de Sumaré estabeleceu os novos horários de funcionamento em atenção às 

diretrizes do Plano São Paulo, em relação da pandemia do Covid-19. Com a abertura dos 

estabelecimentos comerciais, liberados a partir das 6h até às 20h, o comerciante, principalmente do 

setor de restaurantes, bares e lanchonetes, ganham um alívio no arrefecimento do seu negócio e o 

trabalhador volta a ter oportunidades de trabalho. Essa nova sistemática é uma conquista sensível em 

nosso Município, principalmente em um período tão triste de pandemia que tem afetado a renda e até 

mesmo a dignidade dos cidadãos sumareenses. Há de se reconhecer o trabalho incessante deste 

Parlamentar - deste Parlamento - em dialogar e não medir esforços para atender as demandas dos 

comerciantes que foram severamente afetados durante essa crise mundial. De outro lado, há de se 

louvar e engrandecer a atuação da Acias – Associação do Comércio, Indústria e Agropecuária de 

Sumaré – sob a gestão do Presidente Juarez Pereira da Silva, que, com muito trabalho e superando 

dificuldades, trabalhou, incansavelmente, com seus pares para que fossem garantidos todos os 

protocolos para a retomada das atividades. Além disso, há de se enaltecer o diálogo entre as instituições 

municipais que valoram o pequeno comerciante e os trabalhadores do Município, sempre em prol do 

diálogo e do desenvolvimento econômico. Sendo assim, proponho a essa Casa de Leis a presente 

Moção de Apoio para que esta Casa de Leis se manifeste de forma favorável à atuação da Acias – 

Associação Comercial, Industrial e Agropecuária de Sumaré – em nosso Município. Que a deliberação 

seja enviada cópia ao Exmo. Sr. Presidente, Juarez Pereira da Silva, à Acias e à Prefeitura Municipal 
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de Sumaré, na pessoa do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben. Sala de 

Sessões, 3 de maio de 2021, Exmo. Vereador Raí do Paraíso”. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção de apoio à Acias, a Associação Comercial, de n° 149/2021, de autoria do Exmo. 

Vereador Raí Stein (o Raí do Paraíso), está em discussão. Não havendo oradores, está em-- “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: --Questão de ordem do V. Exa. Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, 

Srs. Vereadores, eu quero parabenizar o Vereador, o Nobre Vereador Raí por essa Moção, uma Moção 

de grande relevância, então, nesse sentido eu quero parabenizar e pedir autorização para subscrevê-la. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Deixo aberto 

a toda Casa e agradecer ao Nobre Vereador Ulisses. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A 

Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores-- “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Questão de ordem do Vereador Joel. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Também dou parabéns para o Vereador Raí e pela Acias, 

também. Também gostaria de subscrever a Moção do Nobre Vereador. Deus abençoe. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação: 

os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. 

Solicito ao 2º Secretário, Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que inicie a leitura das Moções 

apresentadas pelos Srs. Vereadores, que está ao poder de V. Exa. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Moção n° 151/2021. Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é sabido que a 

pandemia devastou diversos setores da economia. Milhares de negócios foram fechados, milhares de 

trabalhadores perderam o seu sustento e muitos cidadãos ficaram sem renda. Trata-se, evidentemente, 

de uma tragédia histórica, jamais vista em tempos contemporâneos. Há de se ponderar que alguns 

setores foram mais afetados do que outros. Nesse sentido, urge elencar o setor de eventos artísticos, 

bares, restaurantes e similares, eis que essa questão é certamente uma das categorias que mais sofreram 

e que vêm sofrendo até agora com a pandemia e a paralisação das atividades. É preciso socorrer esta 

categoria de forma que se garanta ao menos uma chance de sobrevivência, haja vista os danos severos 

causados pela pandemia. Deste modo, a presente Moção tem como objetivo tentar garantir algum 

mecanismo de isenção de impostos estaduais que, eventualmente, incidam nesse setor. É cediço que 

muitas famílias e muitos trabalhadores auferem renda por meio de eventos, principalmente na atividade 

econômica atinente ao serviço de bares, restaurantes e similares. Não é razoável deixar que este setor 

deixe de existir em nosso Município. Sendo assim, proponho a essa Casa de Leis que a presente Moção 

de Apelo para que o eminente Governador João Agripino da Costa Dória Júnior conceda isenção de 

tributos àqueles que trabalham com eventos artísticos, bares, restaurantes e similares enquanto perdurar 

a obrigatoriedade de se observar o distanciamento social, o que praticamente impede a realização de 

eventos. Que da deliberação seja enviada cópia ao Exmo. Sr. Governador do Estado de São Paulo, 

João Agripino da Costa Doria Júnior, à Secretaria Estadual da Fazenda e Planejamento do Estado de 

São Paulo, na pessoa do Exmo. Sr. Secretário, Henrique de Campos Meirelles, e à Prefeitura Municipal 

de Sumaré, na pessoa do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben. Sala de 

Sessões, 3 de maio de 2021, Raí do Paraíso, Raí Stein, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção de Apelo ao Exmo. Sr. Governador do Estado de São Paulo, João Agripino da Costa 

Doria Júnior, e ao Secretário da Fazenda e Planejamento do Estado de São Paulo... na pessoa do Exmo. 

Sr. Secretário Henrique de Campos Meirelles e à Prefeitura Municipal de Sumaré, na pessoa do Exmo. 

Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, de n° 151/2021, de autoria do Vereador Raí do Paraíso, 

está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo que 
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siga fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção nº 152/2021. 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É com grande clamor que apresentamos a 

essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, 

João Agripino da Costa Doria Júnior, para que avalie, em caráter de urgência, a possibilidade de incluir 

no programa de vacinação, os profissionais de limpeza urbana. Em nosso Município, os profissionais 

da limpeza urbana não pararam de exercer as suas funções, mantendo a ordem, higiene e beleza de 

nossa Cidade. Os profissionais lotados na Secretaria de Serviços Públicos, retiraram entulho, 

mantiveram as vias públicas limpas; não pouparam esforços para higienizar ponto de ônibus, Postos 

de Saúde e vários pontos do nosso Município, que concentravam e ainda concentram pessoas, como o 

Cemitério Municipal e o nosso Terminal Rodoviário. Não vemos, nesses bravos agentes públicos, 

diferença entre outros considerados essenciais, por isso, acreditamos que eles devem receber a 

imunização como grupo prioritário, sejam eles comissionados, profissionais concursados ou qualquer 

outra nomenclatura de classe. O que nos salta aos olhos foi e tem sido a importância desses Servidores 

Públicos durante a pandemia. Para além daqueles que trabalham nos serviços da Prefeitura Municipal 

de Sumaré, vemos a necessidade da imunização dos Garis: os bravos homens e mulheres que trabalham 

recolhendo os resíduos produzidos pela população. Estes também, grandes heróis e não se furtaram a 

enfrentar a pandemia e manter a ordem pública. Ressaltamos que muitos homens e mulheres que atuam 

nos serviços de limpeza urbana, privado ou público, estão sendo expostos constantemente ao contato 

com a Covid-19 e, muitas vezes, o Poder Público não dá o mérito que eles realmente necessitam. Sendo 

assim, esses dois Parlamentares uniram forças para chamar a atenção para a classe dos profissionais 

da limpeza urbana. Portanto, Sr. Presidente, requeremos, na forma regimental e, depois de ouvido o 

Plenário, que conste na Ata dos trabalhos a referida Moção de Apelo ao Exmo. Governador do Estado 

de São Paulo, João Agripino da Costa Doria Júnior, para que avalie, em caráter de urgência, a 

possibilidade de incluir no programa de vacinação os profissionais de limpeza urbana. Sala das 

Sessões, 4 de maio de 2021. Willian Souza, Vereador Presidente, e Lucas Agostinho, Vereador.” “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Apelo ao Exmo. Sr. Governador do Estado de São 

Paulo, João Agripino da Costa Doria Júnior, de nº 152/2021, de autoria dos Vereadores Willian Souza 

e Exmo. Lucas Agostinho, está em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem de um dos autores 

da Moção. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, mais uma vez, nós estamos aqui 

fazendo essa discussão a respeito dos Servidores Públicos e dos Garis. Nós, no começo da pandemia, 

quando começou a se vacinar todos os Servidores, todos os funcionários da Secretaria de Saúde, todas 

as pessoas que estavam na linha de frente e aí, depois, veio as idades, enfim, a vacina é uma coisa que 

toda a população brasileira está... querendo, né, estão ansiosos para tomar a vacina. Tanto os Servidores 

da Secretaria de Serviços Públicos (pessoal da Regional), quanto o pessoal da empresa Agreg (o 

pessoal que faz o recolhimento dos resíduos nas nossas casas), eles passam três vezes por semana na 

porta da nossa casa; eles têm contato, teoricamente, com todas as casas do Município. Então, esse 

pessoal, acho que é um pessoal que, eles não podem parar! Eu não consigo imaginar ver a Cidade, a 

Cidade de Sumaré sem esse pessoal: sem os Garis, sem os Coletores de lixo, né, de resíduo, sem eles 

fazerem o trabalho. Então, eu vejo que eles estão sofrendo isso, eles estão na linha de frente; eu acho 

que o Governador precisa de dar uma atenção a isso, tá? Esses funcionários, esses Servidores, eles já 

entraram no Plano Nacional de Imunização, mas agora para a gente poder estar fazendo, o Prefeito 

estar podendo, efetuando a vacina aqui no Município, a gente precisa do respaldo do Estado, e acho 

que o mais rápido possível, o Estado poderia dar esse respaldo para a gente poder proteger as pessoas 

aí, imunizar essas pessoas que estão diretamente na linha de frente aí, tendo contato com todas as 

residências da nossa Cidade. Muito obrigado, Presidente! A Moção continua em discussão. “Vereador 



28 

 

“João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Eu quero parabenizar os 

autores da Moção, o Presidente Willian Souza, o Vereador Lucas Agostinho, pela Moção, e também 

pedir autorização para assinar a referida Moção. Já foi, eu acho que já fez, eu acho até alguma 

solicitação do Vereador Lucas já, que a gente também, eu acho que é mais do que justa a vacinação 

dessas pessoas pelo contato que eles têm, diariamente, com várias famílias no Município. Então, 

parabéns e peço a autorização para assinar a Moção. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Joel Cardoso. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Também queria dar os parabéns ao Presidente, Presidente 

Willian, o Vereador Lucas, pela Moção e, mais que justo esses profissionais também tomarem a vacina. 

E gostaria de subscrever, se tem a autorização dos autores da Moção. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, eu quero parabenizar 

V. Exa. por essa Moção, o Nobre Vereador Lucas; eu acho que é muito pertinente, essa Moção é de 

grande relevância porque são trabalhadores, né, que está todo dia chegando à casa das pessoas para 

fazer esse recolhimento; é os urbanos que está todo dia trabalhando e tendo contato com a nossa 

população. Eu acho que essa Moção vem em um grande, um momento muito importante. Então, nesse 

sentido, eu quero parabenizar V. Exa., o Vereador, o Nobre Vereador Lucas Agostinho que vem já, 

incansavelmente, já fez outras Moções. Então, eu acho que esse é um momento muito importante, eu 

acho que nós temos que preservar, lutar para preservar esses profissionais porque eles são muito 

importantes, assim como todos os profissionais na nossa Cidade é importante, mas eles fazem um 

trabalho de grande relevância e que a gente tem que respeitar, eu acho que essa Moção ela vem num 

momento muito importante. Então, eu peço a autorização dos dois autores, né, para V. Exas., para mim 

subscrever essa Moção. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção 

continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, mais uma vez eu parabenizo V. Exa. 

e o nosso Nobre Vereador Lucas Agostinho, pela referida Moção, pela preocupação aí que tem com 

os nossos Servidores que, diariamente, estão lidando diretamente com os lixos da nossa Cidade, com 

a parte de roçagem, de praças e avenidas, com a pintura de guias, com recolhimento de lixo doméstico 

e todo outro tipo de lixo. É uma hora em que a gente precisa olhar por essas pessoas que não estão 

dentro de casa, que não tem como trabalhar de forma on-line, de forma digital: eles precisa estar lá 

sim, recolhendo tudo aquilo que a gente gera de lixo, né; e às vezes, a população não coopera, joga 

tudo para a rua, é complicado essa questão; já perdemos funcionários públicos muitos ligados às nossas 

pessoas, às nossas vidas e vamos continuar sim, fazendo Moção, fazendo Documento, encaminhando 

e, se Deus quiser, uma hora chegaremos lá! Eu queria aqui só explanar que eu fiz uma Moção na Sessão 

passada, e têm alguns indivíduos na internet que, infelizmente, a gente tem que fingir que não viu o 

post da pessoa ou o comentário; já estão falando que a minha Moção de Apelo da doação de sangue é 

para os políticos poderem passar na frente: é uma questão de que a pessoa não para ler, acho, está 

acostumada a viver metendo pau em políticos da Cidade, não tem preparo para dialogar, conversar 

nada... A minha Moção é em questão de a gente elevar os estoques de sangue dos Hemocentros: eu 

sou doador; amanhã eu vou fazer a minha doação, tem uma senhorinha precisando lá; então, gente, a 

gente está aqui para tentar solucionar o problema de muitas, muitas pessoas que necessitam e não 

estamos aqui para brincar, fomos eleitos para trabalhar em prol do nosso povo. É isso que eu tenho 

para dizer, Sr. Presidente. Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção 

continua em discussão. Vereador Lucas, que somamos força nessa luta, mas quero aqui considerar, de 
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forma muito justa, que o Vereador Lucas vem lutando incansavelmente para essa causa, e para que 

garanta a vacina. Na verdade, nós defendemos, como dissemos aqui em outros momentos, que a vacina 

seja para todos e de maneira urgente. Vacina no braço do povo é garantia da diminuição e do... e de 

uma garantia de vida para a nossa população. E nesse sentido, Vereador Lucas, eu quero parabenizar 

a luta que V. Exa. está tendo por aqueles que precisam e que, às vezes, são heróis invisíveis da 

sociedade. Todos nós temos os serviços deles, incansavelmente, todos os dias, de maneira que não para 

num sábado, num domingo, num feriado e que, às vezes, são esquecidos porque é o silencio da sua 

atuação, mas que garante a limpeza pública e a higienização. E nesse sentido que nós montamos, 

juntos, essa Moção, e somo força com V. Exa. que é a voz dessa população, dessa camada da sociedade 

que precisa ser representada. E eu quero aqui parabenizar a V. Exa. por essa defesa intransigente e 

completamente responsável, humana, que V. Exa. tem feito! Somo forças com V. Exa. na construção 

dessa Moção, e também vamos pedir ao Deputado Dirceu Dalben para que nos receba e levemos a ele 

esse pedido dessa população, para que o Plano São Paulo de Vacinação, de Imunização atenda a esse 

pedido tão nobre e tão importante. Tendo em vista que o Plano Nacional de Imunização já se coloca à 

disposição, já apresenta essa faixa etária, essa população que é necessário que tenha a vacina no braço, 

e nessa extrema urgência nós precisamos chegar ao Governador do Estado de São Paulo a imunização 

importantíssima para essa população. Os homens e mulheres que atuam no serviço de limpeza urbana, 

privada e pública, estão completamente e constantemente expostos, como descrevemos na Moção. A 

Covid-19 atende toda a população no seu geral, mas aqueles que estão na linha de frente de maneira 

mais forte, e que chega em um acesso sem uma proteção. E essas pessoas da limpeza pública, necessita 

e precisa, em caráter de urgência, da imunização o atendimento do Plano de Imunização do Estado de 

São Paulo. Vereador Lucas, é um prazer subscrever contigo essa Moção e vamos seguir essa luta para 

que garanta, possamos garantir a vacina para a nossa população. Continua em discussão a Moção--  

[Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Questão de ordem do Exmo. Vereador Alan Leal. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Presidente, eu quero parabenizar o Vereador Lucas por essa Moção, que é 

muito importante para os nossos Servidores e que isso... que a gente engrosse o caldo: pode contar 

comigo aqui, eu quero pedir permissão para subscrever, Nobre Vereador. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão 

de ordem do Exmo. Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Será um prazer ter a 

assinatura de todos os Nobres Vereadores aí: o Vereador Joel, o Vereador... João Maioral, o Vereador 

Ulisses, Vereador Alan, de todos os Vereadores aí, tá? É uma honra ter a assinatura de todos vocês. E 

voltando ao assunto da vacina: em algumas cidades vizinhas, eu tenho relatos que alguns Servidores, 

eles estão recusando a prestar serviço dentro das Unidades de Saúde por conta de não ter, não ter sido 

vacinado. Então, assim, o Eletricista, ele está se recusando a entrar numa área respiratória de uma 

Unidade de Saúde, porque ele não faz parte da Saúde, do quadro da Saúde, mas ele é um Servidor que 

ele vai lá dentro, tem contato direto, né? E não foi imunizado. Então, eu acho que essa linha de 

raciocínio, o pessoal da limpeza, eu acho que é muito importante, a gente precisa batalhar a cada dia 

aí para esse pessoal ser imunizado, o mais rápido possível. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao Exmo. Vereador 

Rodrigo que siga fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção 

nº 153/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Temos a honra e a satisfação de 

apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para toda a imprensa de 

Sumaré, São Paulo, e região, pelo Dia Mundial da Liberdade de Imprensa celebrado, anualmente, no 

dia 3 de maio. A liberdade de imprensa, prevista no Art. 19 da Declaração Universal de Direitos 
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Humanos, é essencial para o desenvolvimento e a manutenção da democracia em todo mundo. No 

Brasil, os jornalistas têm se manifestado reiteradamente na defesa deste princípio. Por outro lado, o 

atual contexto é de ataques ao exercício da profissão, bem como à independência na produção de 

notícias. Neste ano, o Dia Mundial da Liberdade de Imprensa tem como objetivo discutir medidas que 

garantam a viabilidade dos veículos de comunicação e sociedade, visando a disseminação de 

informações com responsabilidade como bem público que é. A data foi criada por determinação da 

Assembleia Geral das Nações Unidas em 1993, após a realização de um Seminário em Windhoek, na 

Namíbia, afirmando os princípios da liberdade de imprensa junto com a Unesco. A atual emergência 

global decorrente da pandemia do Covid-19, por exemplo, evidenciou algumas decisões políticas, cujo 

reflexo afetam diretamente a ação dos jornalistas. No Brasil, por exemplo, diante da inércia do Governo 

Federal que, por alguns dias, deixou de divulgar dados referentes à pandemia, criou-se o Consórcio de 

Imprensa entre diferentes órgãos de comunicação, com o intuito de manter a população atualizada 

sobre o número de novas contaminações e óbitos pela doença. Neste momento, [Ininteligível] um 

instrumento essencial para o trabalho da imprensa foi preservado graças à ação do Supremo Tribunal 

Federal, o STF. Os Ministros suspenderam as restrições impostas pela Medida Provisória nº 928, a Lei 

de Acesso à Informação, a LAI. A MP, decretada em março de 2021, orientava os órgãos federais a 

ignorar os prazos de respostas a pedidos de informações enviadas por meio da LAI. Com 

pronunciamentos em favor da transparência e da democracia, a decisão contrária às mudanças 

propostas pela MP foi unânime. Ainda assim, cumpre ressaltar que, no ranking Repórter Sem 

Fronteiras, o RSF, o Brasil piorou e caiu pelo segundo ano, ficando em 107º lugar, posição entre os 

180 países. Segundo o RSF, o resultado é decorrente da postura de ataques à imprensa adotada pelo 

Governo Federal e estimulada para seus seguidores. Neste sentido, é de suma importância elencar que 

a imprensa livre é característica intrínseca da transparência governamental, por isso é necessário se 

manter vigilante e reagir com o devido vigor contra qualquer investida de lideranças políticas contra a 

atuação jornalística. A mudança no contexto de ataques é possível a partir da implementação de um 

modelo conciliador, com o trabalho em conjunto entre todos os agentes da sociedade para garantir a 

transparência, pilar fundamental para qualquer democracia. Diante ao exposto, eu quero saudar e 

evidenciar o respeito desse Parlamentar junto a todos os veículos de comunicação de cunho jornalístico 

que atuam no Município de Sumaré, São Paulo e região. Sendo fundamental que cada um deles receba 

o Documento em tela: Tribuna Liberal, Jornalismo Diferente, O Liberal, Todo Dia, Correio Popular, 

EPTV Campinas, VTV SBT Campinas, Band Campinas, Thathi TV Record Campinas, Rede Família, 

G1 Campinas, A Cidade ON, Portal Novo Momento, Portal Hortolândia, TV Hortolândia, CBN 

Campinas, Jornal da Notícia FM, Rádio Brasil Campinas, Rádio Wolf, Rádio Nova 91 FM, Rádio 

Bandeirantes e Rádio JD. Portanto, Sr. Presidente, pelo Dia Mundial da Liberdade de Imprensa, 

celebrado anualmente do dia 3 de maio, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que 

seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para toda a imprensa de Sumaré e região. Sala 

das Sessões, 4 de maio de 2021. Willian Souza, Vereador Presidente.” “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: A Moção de Congratulação para toda a imprensa de Sumaré e região, pelo Dia Mundial 

da Liberdade de Imprensa celebrado anualmente no dia 3 de maio, de nº 153/2021, está em discussão. 

Quero aqui parabenizar toda a imprensa da nossa região, e quero ter o prazer de fazer a nomeação de 

alguns dos órgãos importantes que fazem uma cobertura de transmitir a informação à nossa população. 

Ao Jornal Tribuna Liberal, ao Jornalismo Diferente, Jornal O Liberal, Jornal Todo Dia, Jornal Correio 

Popular, a EPTV Campinas, a VTV SBT Campinas, a Band Cidades, a Thathi TV Record Campinas, 

Rede Família, G1 Campinas, A Cidade ON, Portal Novo Momento, Portal Hortolândia, TV 

Hortolândia, a CBN Campinas, a Jornal da Notícia FM, Rádio Brasil Campinas, Rádio Wolf, Rádio 

Nova 91 FM, Rádio Bandeirantes e Rádio JD: transmito as minhas congratulações a todos aqueles que 
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fazem a utilização do seu direito constitucional, do direito universal da liberdade de imprensa. A 

liberdade de imprensa é fundamental para o Estado Democrático de Direito e para a garantia da sua 

liberdade e transmissão de informações à população. A imprensa é um patrimônio histórico da nossa 

democracia e que deve ser tratada com respeito por qualquer agente público. Nós devemos a satisfação 

à imprensa para que ela possa transmitir à população a informação; um release, uma aspa ou uma 

entrevista por telefone, ou um comentário, mesmo daquilo que, às vezes, não queremos comentar. Não 

passa da nossa obrigação tratar a imprensa com respeito, o Jornalista, o Radialista e aquele que 

transmite a informação, eu carrego como princípio fundamental e princípio importantíssimo. Dar a 

liberdade de a imprensa fazer os seus comentários e garantir que ela transite livremente nos espaços 

de poder e nos seus Estados Democrático de Direito é uma garantia nós temos que lutar. Sabemos que 

nem sempre as notícias transmitidas, comentários, ou as opiniões trazidas entre os jornais nos agrada, 

mas é necessário que lutemos, ainda assim, para que a liberdade de imprensa aconteça. A publicidade, 

eu e você e todos os Políticos brasileiros podemos fazer dentro dos nossos Facebooks, das nossas 

páginas, sites e informativos: a notícia, quem leva são eles. Eles que são profissionais da imprensa e 

que é necessário que neste momento, ainda mais, tenha a nossa força e o nosso apoio. Por isso, aqui 

deixo aqui através da Presidência da Câmara de Sumaré, o nosso irrestrito apoio à imprensa da Região 

Metropolitana e à imprensa de Sumaré, pela sua liberdade de imprensa e liberdade de informação. 

Lamento e trato com repúdio todo o tratamento feito pelo Presidente da República à imprensa brasileira 

e, ainda assim, por aqueles que compõem o seu Governo ou aqueles que acabam fazendo a transmissão 

ou a usurpação da imprensa brasileira. A imprensa brasileira transmitiu, em seus fatos históricos e 

notórios da política e da história brasileira, momentos importantíssimos: do futebol, da política, da 

vida. E neste momento de Covid-19, de pandemia, são profissionais que estiveram à frente, levando 

as tristes notícias, mas arriscando a sua vida para transmitir a informação à população. Pela liberdade 

de imprensa, pela liberdade do Estado Democrático de Direito, pela liberdade de Jornalistas, 

Radialistas e profissionais de toda a imprensa brasileira, e da Região Metropolitana de Campinas, eu 

peço o voto favorável dos senhores para os órgãos de imprensa constituídos, e por aqueles que fazem 

a nossa vida, cada dia mais, ser informada por toda a situação. Continua em discussão a Moção de 

Congratulação. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, mais uma vez, parabenizar V. Exa. pela Moção aí 

do Dia Internacional, e pedir para o senhor para poder subscrever, juntamente com V. Exa. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. É um prazer ter a assinatura 

de V. Exa., Vereador Rodrigo. A Moção continua-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Pela ordem-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Parabéns, Presidente, 

pela Moção e eu gostaria de subscrever, se permitir. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Será 

um prazer ter a assinatura de V. Exa. Questão de ordem do Vereador? Quem pediu? “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Digão. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Digão, 

fique à vontade. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, primeiro parabenizar o 

senhor por lembrar de todos esses meios de comunicação da nossa Cidade, da nossa região; também 

são profissionais que vem arriscando a vida para nos trazer notícias em meio a essa pandemia, situações 

delicadas e eles sempre cobrindo esses momentos para que a gente possa ficar informado, para que a 

gente possa orientar a população, os nossos familiares, até mesmo ser orientados em relação aos riscos 

que a pandemia vem nos trazendo, né? Então, eu quero parabenizar ao senhor, pedir a permissão para 

poder subscrever também. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: É um prazer-- [Falas 
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sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Será um prazer ter a assinatura de V. Exa., 

Vereador Digão. Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns pela Moção, 

Presidente, e também gostaria de estar assinando junto com V. Exa., essa Moção de grande valia. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Será um prazer ter a assinatura de V. Exa.-- [Falas 

sobrepostas]“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: --Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Presidente, eu também quero pedir autorização para subscrever essa Moção, que é muito 

importante lembrar dos canais de comunicação e de todos aqueles que levam a informação para a 

população. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador Alan Leal, pelos 

comentários, é um prazer ter a assinatura de V. Exa. Vereadores, eu quero acrescentar aqui dados 

importantes que, em 2019, foram registrados 208 casos de violência contra Jornalistas; em 2020, o 

número subiu para 428 casos! Um aumento de 105%, segundo o Relatório de Violência Contra 

Jornalistas e Liberdade de Imprensa. Um absurdo! Nós temos, no ranking de Repórter Sem Fronteiras 

e o Brasil ocupa o 107º, a 107ª posição entre 180 países que integram o ranking de liberdade de 

imprensa: um dado muito importante. Nesse sentido, senhores, além de tudo, eu quero me solidarizar 

com todos os Jornalistas por esse aumento absurdo da violência, né? Frisando aqui, e fazendo um grifo 

em Ata, vejam, Nobres Edis: em 2019, 208 casos de violência contra Jornalistas; em 2020, subiu para 

428 casos: um aumento de 105%. Quando alguém agride um Jornalista ou uma Jornalista, agride a 

democracia desse país, agride o Estado Democrático de Direito e a Constituição Federal, e a liberdade 

de imprensa, isso é um grande absurdo! Deixo aqui a minha solidariedade aos Jornalistas, aos 

Repórteres, aos Radialistas, a todos aqueles que compõem a imprensa sumareense, da Região 

Metropolitana de Campinas e brasileira. A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, 

em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Está aprovada 

por toda esta Casa. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a leitura da próxima 

Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção nº 154/2021. “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. Temos a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis 

a presente Moção de Apoio para o Procon de Sumaré pelo trabalho desenvolvido no órgão, com o 

intuito de criar uma relação harmoniosa entre consumidor e fornecedor, por intermédio das práticas de 

conscientização e garantia do Direito do Consumidor. O Procon possui uma estrutura em âmbito 

federal que se repete nas demais esferas governamentais através do sistema, através dos sistemas 

estaduais e municipais. Em Sumaré, o órgão tem a missão fundamental de tranquilizar, por meio de 

equilíbrio e harmonização das relações entre consumidores e fornecedores, as negociações no âmbito 

do Município. Nesse sentido, elabora e executa a política de proteção e defesa dos consumidores, 

conforme Legislação vigente. O consumidor que necessita do serviço do Procon de Sumaré, encaminha 

a demanda através dos canais de atendimento; com isso, o fornecedor é intimado a resolver a demanda, 

apresentando a defesa ou proposta de acordo, dentro do prazo estabelecido, conforme determinação 

legal. Qualquer cidadão pode procurá-los quando se sentir lesado. Dentro desses parâmetros, o Procon 

se mantém ativo, disponível para atendimentos à população sumareense, com respeito a todas as 

medidas de proteção decorrente à pandemia do Coronavírus. Para além disso, o prestígio do trabalho 

realizado pelo órgão, advém do comprometimento dos Servidores que lá atuam para garantir o 

equilíbrio de preços e valores praticados no Município, através da fiscalização constante, bem como o 

trabalho a ser realizado a fim de conscientizar a população sobre os direitos, frente ao Código de Defesa 

do Consumidor. Nesse sentido, as políticas desenvolvidas pelo Procon de Sumaré, proporcionam maior 

transparência nas relações de consumo. Portanto, Sr. Presidente, pelo trabalho desenvolvido no órgão 

com o intuito de criar uma relação harmoniosa entre consumidor e fornecedor, por intermédio das 
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pátrias(F) e conscientização e garantia do Direito do Consumidor, requeiro, na forma regimental e após 

ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de apoio para o Procon de Sumaré. Sala 

das Sessões, 4 de maio de 2021. Willian Souza, Vereador Presidente.” “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: A Moção de Apoio para o Procon de Sumaré, pelo trabalho desenvolvido no órgão, 

instituto de... intuito de criar uma relação harmoniosa entre o consumidor e o fornecedor por intermédio 

das práticas e conscientização, e garantia do Direito do Consumidor...“Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Está em 

discussão. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Presidente, Nobres Vereadores, quero parabenizar o Sr. Presidente, à V. Exa. por essa 

Moção; é uma Moção de grande relevância pelo serviço prestado por aqueles profissionais. Eu acho 

que ali tem um pessoal muito importante que defende, né, os nossos consumidores; a gente pode 

acompanhar um pouco meio de perto, então, o pessoal que não tem hora para eles defenderem os 

nossos consumidores. Então, nesse sentido, eu quero parabenizar pela Moção e parabenizar todos os 

funcionários que ali trabalham naquele órgão e dizer, e pedir autorização para subscrever essa Moção, 

que ela é de grande relevância. Parabéns, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Obrigado, Vereador Ulisses! A Moção de Apoio ao Procon de Sumaré está em discussão. Senhores, 

eu faço essa Moção, e eu não faço de Congratulação apenas (embora, nos parágrafos dela, observamos 

um elogio ao órgão de proteção ao consumidor), mas eu faço ela, principalmente, para apoiar o Procon 

e para demonstrar ao Procon de Sumaré o apoio desta Egrégia Casa de Leis, a situação que eles estão 

abordando e intermediando sobre o Santa Joana, que é um bairro que nós estamos lutando, que fica na 

região Cura e que nós estamos intensificando, diariamente, a luta com aqueles moradores. Tem sido 

preocupante, a cada dia que passa, o agravamento das questões contratuais dos moradores desse bairro. 

Sobretudo, o Santa Joana, nós tivemos notícia, inclusive, na TV regional, mostrando o drama das 

famílias de toda a região do Santa Joana. Hoje, recebi a triste notícia de uma das moradoras que 

tiveram, que teve a sua casa também penhorada pelas suas dívidas. Srs. Vereadores, a Moção de Apoio 

ao Procon fará parte da manifestação do Parlamento sumareense, em apoio à atuação do Procon contra 

as ações do Santa Joana que têm acontecido com os moradores. Em minhas mãos aqui, se os senhores 

conseguirem visualizar de casa, isso aqui na minha mão, são cartas dos moradores. Essas cartas que 

constam nas minhas mãos, que eu recebi hoje do ex-Vereador Fabinho, e da também membro da 

Comissão, a Sílvia (que é moradora) entregaram à pessoa deste Vereador este pacote de cartas escritas, 

direcionadas a esta Presidência, que foram feitas no final de semana com um mutirão de cada morador, 

relatando nessas cartas o desequilíbrio econômico e o desespero de cada família. Se os senhores 

pegarem, eu já dei uma olhada: são muitas, são muitas... a gente fica completamente assustado com a 

falta de humanidade, da loteadora e da imobiliária. Além de tudo aqui, existe, em anexo, comprovantes 

de renda, comprovantes de gastos, absurdos. Nós já contactamos um Economista, um Advogado 

Tributário e nós estamos preparando a ação que nós vamos promover contra a imobiliária e, precisamos 

do apoio e da manifestação do Parlamento sumareense em favor dos moradores do Santa Joana. Essa 

Moção fará parte também disso. Distribuiremos e colocaremos um apoio ao Procon de Sumaré, na 

pessoa do Jesuel, que é o Secretário de Transparência do Município de Sumaré, ele que nos atendeu e 

muito bem nos recebeu, nós transmitiremos, a partir de agora, o apoio ao Procon através de uma Moção 

para as ações que ele venha a tomar em proteção aos moradores do Santa Joana. Eu peço os votos 

favoráveis dos senhores e também que subscrevam, em favor desses moradores. Muito obrigado, Srs. 

Vereadores. A Moção continua em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão 

de ordem Sr. Presidente--[Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem- 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador 
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Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, seguindo um pouco a sua 

fala, o senhor tem o meu voto de apoio, peço para subscrever também essa Moção. Hoje eu tive o 

prazer de encontrar o ex-Vereador Fabinho, um grande amigo nosso, infelizmente, por uma situação 

delicada, né, que é esse loteamento Santa Joana. Passei pelo bairro no final de semana, e cada dia que 

a gente vai aquele bairro a gente vê coisas piores, né? A incorporadora parece que cada vez mais faz 

ameaças, colocam as pessoas em situações delicadas, ainda mais nesse momento delicado que a 

sociedade vem vivendo. Então, o senhor tem o meu apoio, eu acho que toda a Casa vai apoiar essa 

questão, essa Moção e a questão do Santa Joana. Muito obrigado e peço mais uma vez para poder 

subscrever, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Será um prazer ter a assinatura de 

V. Exa., e esse depoimento também muito nos ajuda. Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo, 

mas antes, Vereador, eu queria pedir aos senhores a permissão para a prorrogação de por mais até uma 

hora da Sessão, porque já venceu o horário do Expediente: os favoráveis à prorrogação por até uma 

hora permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa: o 

Expediente está prorrogado por até uma hora. Com a palavra, Exmo. Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, eu quero parabenizar pela Moção, quero deixar aqui 

o meu mandato, a minha pessoa à disposição, tá? Hoje, o Fabinho esteve no meu Gabinete lá, eu tive 

conversando bastante com ele, ele estava acompanhando de uma moça, né; e ele estava com esse monte 

de documento que está nas mãos do senhor, ele disse que ia entregar aí para poder estar somando força, 

para tentar resolver e ajudar lá. Eu quero parabenizar o senhor pela luta aí também, e acredito que o 

senhor vai ter o apoio (e os moradores também) de toda a Casa. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Obrigado, Excelência--[Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Parabéns pela Moção ao Procon 

e também pode contar também com o meu voto e o meu apoio ao Projeto; nessa luta, né, contra essa 

imobiliária. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Excelência! Continua em 

discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Lucas Agostinho. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Queria te dar os parabéns aí por essa Moção ao pessoal do Procon; mandar 

um abraço para os amigos lá do Procon, o Jesuel, o Marcos e todos os demais membros lá da equipe, 

tá? Queria te dar os parabéns por esse trabalho que o senhor vem fazendo aí também, a respeito do 

Santa Joana; e quero deixar claro aqui o meu apoio, o meu voto na Moção e o apoio com o senhor a 

respeito dessa questão do Santa Joana. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador João Maioral. 

“Vereador “João Maioral”: Também quero parabenizá-lo aí pela Moção do Procon, belo trabalho 

que eles têm feito e tenho certeza que, através deles, eles vão dar uma grande ajuda a essa população 

aqui, aos moradores do Santa Joana. Que é uma situação complexa; depois daquele dia, conversei com 

diversas pessoas aqui no bairro aqui, que a gente tem amizade [Ininteligível] intercedeu na época junto 

com alguns Advogados, e eles ficaram muito contentes se houver a possibilidade de se rever, inclusive, 

as situações de alguns que perderam o imóvel já: perderam, realmente. Então, parabéns, pode contar 

com a gente aí no que for preciso aí na Cidade, para tentar solucionar esse problema porque essa 

imobiliária, realmente, ela é complicada! Então, tem que ter mesmo uma ação muito mais, bem firme 

e dura contra ela pela situação que ela vem impondo à população dessa região. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Vereador Lucas, pelas palavras, e por subscrever; e muito 

obrigado, Vereador João Maioral, também por subscrever e por concordar aí com a população que 

tanto precisa. A Moção continua em discussão. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador 
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Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Também peço permissão para estar 

subscrevendo e também estamos acompanhando o sofrimento do pessoal de Santa Joana. Estamos aí 

dando um apoio para o pessoal do Santa Joana e pode contar com o Vereador Fernando do Posto. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Excelência--[Falas sobrepostas] “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Sr. Presidente eu quero 

parabenizá-lo; falar que essa luta, como eu já disse na outra vez, na outra Sessão, eu fui solicitado 

também por alguns moradores e o senhor já encampou essa luta, e eu quero encampar junto com o 

senhor, quero pedir permissão para subscrever essa Moção. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Será um prazer também ter a assinatura de V. Exa., que também tem nos ajudado e nos auxiliado 

juridicamente nessa luta importante. Muito obrigado, Vereador Alan! Continua em discussão a Moção. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente--[Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás, é isso? “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Teve mais um que pediu, eu posso passar a vez, sem problema, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Pode ir, V. Exa.-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Vai lá, Vereador-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Pode ir, V. Exa., Ney do Gás, e depois eu vou passando aos demais. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Obrigado, obrigado, Vereador Caverna! 

Presidente, primeiramente, parabenizar V. Exa. pela bela Moção; sou favorável, solicito também para 

subscrever essa Moção e conte conosco: é uma luta que tenho certeza que todos os Vereadores vão 

apoiar, tá bom? Obrigado. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Vereador 

“Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Obrigado, Vereador Ney do Gás, pelas palavras, obrigado pela consideração e por nos apoiar nessa 

luta. O Vereador Gílson Caverna, depois o Vereador Joel. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: 

Presidente, parabéns pela Moção, Presidente, e pode contar com esse Vereador também. Que a turma 

lá está passando um aperto que eu vi a reportagem também, Presidente, e que Deus abençoe tudo nós 

aí, nós vamos votar a favor sim, e graças a Deus o senhor está empenhando aí, ajudando aquele povo 

lá. Muito obrigado pelo empenho, Presidente: conta com o meu voto e eu quero assinar junto com o 

senhor. Parabéns, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador Gílson 

Caverna, pelas palavras e também por subscrever conosco. Exmo. Vereador Joel, com a palavra. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns, Presidente, pela Moção; parabéns ao pessoal do 

Procon: em nome do Jesuel, cumprimentar toda a equipe do Procon, e também gostaria de subscrever 

essa Moção com o Nobre Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Será um prazer ter a 

assinatura de V. Exa., Vereador Joel. Continua em discussão a Moção. Não havendo mais oradores, 

em votação. Moção 154, de apoio ao Procon de Sumaré de autoria desse Vereador. Está em discussão, 

não havendo mais oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Pergunto ao Secretário se ainda há Moção. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Não tendo mais Moções, declaro que a Moção de Pesar de nº 155/2021, de autoria do Vereador 

Antônio dos Reis Zamarchi, está aprovada pela Mesa Diretora desta Casa. Pergunto se algum Vereador 

gostaria de se inscrever no Expediente? Eu não gostaria de me inscrever, mas eu gostaria aqui de fazer 

um pedido, respeitosamente, às Comissões, em especial de Justiça e Redação, Educação e Saúde, e 

Direitos Humanos: eu protocolei a semana passada, nessa Casa, um Projeto de Lei de nº 142/2021, 

que: “Dispõe sobre as sanções do Município ao não cumprimento da ordem de vacinação contra o 

Coronavírus e dá outras providências”. Os senhores têm avaliado numa agilidade importante, e 
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também com contundência, naquilo que é de direito e importante para toda a nossa, por toda a nossa 

Cidade, para o bom andamento dessa Casa de Leis; e também entendo o trabalho dedicado da 

Comissão, respeito e admiro. Porém, várias Câmaras da Região Metropolitana de Campinas já 

declararam aprovados os Projetos de Lei, alguns até colocados em Regime de Urgência (eu ia até 

colocar hoje, mas eu acho importante uma avaliação da Comissão); e, na verdade, eu faço aqui um 

apelo: se os senhores puderem avaliar nas Comissões de quarta e quinta-feira, a próxima, para que a 

gente possa direcionar na Ordem do Dia esse Projeto. É um Projeto de extrema importância, é um 

Projeto de muita urgência! A matéria do jornal O Liberal, de Americana, hoje, traz: “Câmaras da região 

aprovam multa para quem furar fila na vacina contra o Coronavírus. Hortolândia e Nova Odessa 

aprovaram Projetos semelhantes, em Sumaré a proposta foi protocolada e tramita nas Comissões”. Eu 

sei que está em tempo, sei que está em prazo, não estou questionando nada disso; entendo 

perfeitamente o trabalho dos senhores, até reforço aqui o elogio às Comissões que aqui estão, e estão 

em boas mãos, mas é um apelo em nome da nossa população: nós precisamos colocar multas para isso. 

Nós precisamos não deixar brechas para isso. Porque nós não podemos, de maneira alguma, permitir 

que em nossa Cidade seja criado o camarote da vacina, como em muitos lugares são criados. Então, eu 

peço a gentileza, com todo o respeito, às Comissões de Justiça e Redação, Educação e Saúde e Direitos 

Humanos, se possível, dar os Pareceres para que a gente possa submeter ao Plenário, reforçando a 

matéria do jornal O Liberal de agora há pouco, que reforça a importância desse Projeto em toda a 

Região Metropolitana. A tendência é que todas as Câmaras acabem aprovando Projetos semelhantes a 

esse, talvez com um detalhe ou outro, por conta da seriedade, da responsabilidade que nós temos que 

gerenciar a vacina que chegue no braço do povo, num todo, sem olhar para classe social, para classe 

política, para classe econômica. Vacina no braço, sem fura fila e sem camarote da vacina. É um pedido, 

então, que eu faço, respeitosamente, à V. Exas. Muito obrigado, senhores. Algum Vereador gostaria 

de se inscrever no Expediente? Não havendo Vereador para se inscrever no Expediente, declaro 

encerrada-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem... [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Oi? “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Pelo bom andamento da Sessão, 

gostaria que passasse pela Ordem do Dia, diretamente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Propício o pedido de V. Exa. e, em tempo, declaro encerrado... coloco em votação, primeiro, a 

passagem direta para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por toda essa Casa a passagem direta para a Ordem do Dia. Declaro 

encerrado o Expediente, às 19 horas e 13 minutos. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador... Rodrigo Dorival 

Gomes que faça a chamada dos Srs. Vereadores para a verificação de quórum. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan Leal-. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Toninho 

Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: 
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Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, presente... Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Tião Corrêa. “Vereador “Sebastião 

Alves Corrêa”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sílvio Coltro. “2º 

Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-

Presidente “Valdir de Oliveira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Presente. Com quórum suficiente para a 

reabertura dessa Sessão, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 4 de maio de 2021, às 19 horas e 

15 minutos. Temos três Pedidos de Urgência. O primeiro Pedido de Urgência, o Requerimento está 

assinado por 20 Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. 

Na íntegra. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré. Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 146/2021, autoria dos Vereadores Willian Souza Rosa, 

Rodrigo Dorival Gomes, André Fernandes Pereira e Sílvio Cesar Coltro: ‘Dá nova redação ao Art. 1º, 

o Inciso I do Art. 1º, da Lei Municipal 6.321 de 3 de março de 2020.’ O Pedido de Urgência da matéria 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 4 de maio de 2021.” 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com número regimental para a apreciação (20 Vereadores 

subscrevendo) e feita a leitura do Requerimento, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: 

os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Nenhum voto contrário, está 

aprovado por toda esta Casa. Tendo a aprovação de toda essa Casa, farei agora a coleta dos Pareceres 

das Comissões. Comissão de Justiça e Redação, e Redação Final. Vereador Hélio, o seu Parecer? 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Vereador André Fernandes. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Joel Cardoso da Luz. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os 

Pareceres Favoráveis ao Projeto de Lei 146/2021, de autoria dos Exmos. Vereadores Willian Souza, 

Rodrigo Dorival Gomes, André Fernandes, Sílvio Cesar Coltro e Valdir de Oliveira, está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Solicito ao 1º Secretário que apresente o segundo 

Pedido de Urgência. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Projeto de Lei nº 147/2021, 

autoria... está aqui atrás o Pedido de Urgência. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. 

Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 147/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, Mensagem 34/2021, que: ‘Autoriza a Poder Executivo Municipal a celebrar convênio entre o 

Município e o Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Segurança Pública, com o objetivo 

de desenvolvimento de ações conjuntas voltadas à prevenção do crime e da violência, por meio do 

sistema Detecta.’ O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria. Sala das Sessões, 4 de maio de 2021.” “Sr. Presidente “Willian de Souza 
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Rosa”: Com 20 assinaturas, número regimental à sua apreciação, eu coloco o Requerimento de 

Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por toda esta Casa. Feita a aprovação do Requerimento de Urgência, faremos agora a coleta 

dos Pareceres das Comissões. Comissão de Justiça e Redação, e Redação Final: Vereador Hélio. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Vereador André. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Comissão de Finanças e Orçamento: Vereador 

Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Sílvio. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Comissão de Segurança Pública: 

Vereador Valdir. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Favorável. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Comissão de Justiça e Redação, e Redação Final: Parecer Favorável; Comissão de 

Segurança Pública: Parecer Favorável; Comissão de Finanças e Orçamento: Parecer Favorável. Com 

todos os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 147/2021, de autoria do Exmo. 

Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 034/2021: “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a celebrar convênio entre o Município e o Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria 

de Segurança Pública, com o objetivo de desenvolvimento de ações conjuntas voltadas à prevenção do 

crime e da violência por meio do sistema Detecta”, está em discussão. Não havendo oradores, está em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda 

esta Casa. Última Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, na íntegra, do Requerimento. 

“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. 

Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 148/2021, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, Mensagem 35/2021, que: ‘Denomina a Praça no 1, localizada no Jardim Dall'Orto, de Praça 

Jardim Dall'Orto.’ O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria. Sala das Sessões, 4 de maio de 2021.” “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: O Requerimento de Urgência tem número regimental à sua apreciação, com 20 Vereadores 

subscrevendo, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa o Requerimento de Urgência. 

Sendo assim, faremos a coleta dos Pareceres das Comissões. Comissão de Obras, Serviços Públicos e 

Atividades Privadas: Vereador Lucas Vieira Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Alan dos Santos Leal... 

Vereador Alan dos Santos Leal, o Parecer de V.Exa. na Comissão? “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Gílson Gomes 

Ferreira. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Comissão de Justiça e Redação, e Redação Final: Parecer, Vereador Hélio? “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Vereador André. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Favorável, Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e 
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Redação, e Redação Final, Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas: Favorável. 

Todos os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 148/2021, de autoria do Exmo. 

Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 035/2021, que: “Denomina a Praça no 1, 

localizada no Jardim Dall'Orto, de Praça Jardim Dall'Orto”, está em discussão. Não havendo oradores, 

em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por 

toda esta Casa. Ordem do Dia. Item 1 da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 

177/2021, de autoria do Vereador Raí Stein Sciascio, o Raí do Paraíso que: “Dispõe sobre a permissão 

para o embarque e desembarque de passageiros com deficiência ou mobilidade reduzida fora dos 

pontos e das paradas oficiais”, ele sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda. “Vereador 

“João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Embora este Projeto, ele 

está saindo da Ordem do Dia por apresentação de Emenda, tem uma Lei de minha autoria, que é no 

mesmo teor da referida Lei, tem, salvo engano, tem uma do senhor também, Presidente, que é referente 

à mesma situação do transporte poder parar em ponto, fora do ponto, após, salvo engano, seu Projeto 

é após às 21h. Então, já tem duas Leis já referentes a esse Projeto dele. Só para [Ininteligível]-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: É uma colaboração importante de V. Exa. 

Aproveitando que o Vereador João está falando, eu queria propor ao Vereador Raí, se fosse possível, 

fazer uma unificação: ver se algum Artigo desse Projeto de Lei não é contemplado na Lei feita pelo 

Vereador João Maioral e na Lei feita pela minha pessoa, né, do Parlamento. A que eu fiz, ela diz 

respeito ao direito das mulheres terem o horário da parada segura (que é chamada), ela contempla das 

9h da noite às 5h da manhã, né? Então - ou 6h da manhã, não me recordo o número exato -, que é a 

parada segura, um direito às mulheres, foi feita no mandato passado; e a do Vereador João, ela é mais 

completa, porque que ela cita diversas categorias de seres humanos que são colocadas. Talvez tenha 

algum Artigo aqui na Lei do Vereador Raí que não que esteja contemplado. Então, eu queria propor 

aqui uma unificação, Vereador Raí, se V. Exa. concordar, como já existente a legislação visualizada. 

Aliás, confesso que eu visualizei com o Vereador João (que ele me ligou há pouco, antes da Sessão) e 

nós observamos ali, algumas questões. Então, se V. Exa. puder, a gente agradece para que a Comissão 

de Justiça e Redação possa fazer uma avaliação mais detalhada, né? “Vereador não identificado”: 

Sim, Sr. Presidente, eu concordo, sim. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, 

Vereador! Então, Vereador João, tendo a humildade do Vereador Raí, a colaboração, acho que dá para 

fazer essa união, né? Muito obrigado! Obrigado, Vereadores. O item 2º da Ordem do Dia: Discussão 

e votação do Projeto de Lei 136/2021, de autoria do Vereador Fernando do Posto, que: “Institui, no 

âmbito do Município de Sumaré, a Semana de Conscientização sobre o lixo Eletrônico e dá outras 

providências”. Eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; e Meio Ambiente: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis do 

Projeto, eu coloco em discussão. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do autor do projeto. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Peço o apoio aí dos Vereadores para a gente colocar esse 

projeto em prática. Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador. 

Continua em discussão o Projeto de Lei. Está em votação o Projeto de Lei 136/2021, de autoria do 

Vereador Fernando do Posto, que: “Institui, no âmbito do Município de Sumaré, a Semana de 

Conscientização sobre o Lixo Eletrônico e dá outras providências”: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Item 3º da Ordem do Dia: 

Discussão e votação do Projeto de Lei 137/2021, de autoria do Vereador Alan Leal, que: “Institui sobre 

Semana de Combate de Abandono de Animais no Município de Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que 
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faça a leitura dos Pareceres do projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e 

Redação e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com 

os Pareceres Favoráveis das Comissões, coloco o Projeto de Lei em discussão. Não havendo oradores, 

eu coloco em votação o Projeto de Lei 137/2021, de autoria do Vereador Alan Leal, que: “Institui 

Semana de Combate ao Abandono de Animais no Município de Sumaré”: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Item 4º da Ordem do Dia 

(e último): Discussão e votação do Projeto de Lei 138/2021, de autoria do Vereador Rudinei Lobo, 

que: “Dispõe sobre a obrigatoriedade da reserva de 10% de mesas e cadeiras para deficientes físicos e 

intelectuais, idosos e gestantes, nas praças de alimentação dos...”-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

--Questão de ordem do autor do projeto. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero pedir Vista do 

projeto, se assim for possível. Só para esclarecer para o pessoal: a gente vai trocar uma palavra aí de 

“obrigatoriedade” para “preferencial”, que foi uma sugestão do Vereador Ney do Gás, ele conversou 

com o Geuris(F) (o nosso amigo Geuris(F) aí), e ele falou: “Olha, se puder mexer aí, é melhor, para 

não ter algum problema depois judicial aí que a gente venha sofrer em cima da lei”, tá bom? A gente 

vai trocar, depois a gente reapresenta. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O pedido 

de Vista de V. Exa. é regimental, eu coloco o pedido de Vista em discussão. Não havendo oradores, 

em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

pedido de Vista por tempo regimental. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Obrigado. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Eu pergunto ao Secretário, eu pergunto – desculpa, é saudade da Sessão 

presencial [Risos] - eu pergunto se algum Vereador gostaria de se inscrever para o uso da Explicação 

Pessoal. Não? Não tendo Vereador para se inscrever na Explicação Pessoal e não havendo mais nada 

a tratar, declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 4 de maio de 2021, às 19h32. Muito obrigado! 

Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja Ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 04 de maio 

de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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